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Mbl SHAEM

Yucna.

O T I [0
10, 20, 30, ..., ..., 60, ..., ..., ..., 100.

Mepbl anuHbI.

1M, 1am, 1cm. \";‘;@

Mepbl €MKOCTU, mMacchbl, BpeMeHN.

MUHYTa,
yac




HasBaHua mecsaues ropa.
AHBAPD, PEBPASID, vy vovy veey cney vney vney nney neey neey nee s
feometpunueckune ¢urypnbi.

Yron, TpeyrosibHUK, YeTbIPEXYrONIbHUK, OKPYXXHOCTb,
KPYr.

yARO @

Mbl YMEEM

CumTaTthb.
1, ..,3,4,...,6, ..., ..., ..., 10.
Monyuyatb umncna.
15=10+5 15=14 + 1 15=16 - 1

BbInonHATb CNnoXeHue n BbluMTaHMe.

10+ 6 13 + 2 17 + 3 20 - 5
16 - 6 15 - 3 14+ 6 20 - 14
8 +4 9+6 13-5 16 - 7

8§+2+2 13-3-2



YMHOXaTb N AennTb.

2-4 5.2 4 -3 27
4 -2 2-5 3-4 72
6-1=6

7-1=7 8-1=8
6-2=12 B B 9-1=9
6.3 =18 7-2=14 8-2=16
18 : 3 14 : 2 8:4 6:3
16 : 4 20 : 2 18 : 2 16 : 2
6:6=1

7:7=1 8:8=1
12:6=2 B 9:9=1
18:6 =13 14 :7 =2 16 : 8 =2

Onpepenatb Bpema no 4yacam.

BblumcnaTb ycTHO.

+ 4 +3 +2

3 e— [ | 6 e—D| | 8 e——>e| |
—4 -7 -3

5e— | | 10— | Qe | |



Pewartb apudpmeTnyeckne 3apgaun.

A Ha ogHoW nonsiHke Bbipocno 9 rpuboB, a Ha Apy-
rom — Ha 3 rpuba 6onble. Ckonbko rpudoB BbIPOC-
/10 HA BTOPOW NONSIHKE?
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?
Ha 3 OonbLue

® 12 a6noHb nocagmnu B 3 psaga nopoBHY. CKONbKO
A0710Hb B KaXXaoM psaay?

M3MepﬂTb, CpaBHNBaTb NO AJINHE OTPEe3KU, YepTuTb.

o/ o

CoctaBnatb 3apgaun.

A Y Bacwu ‘

Y JleHbl — ?, Ha Tpwu TeTpaan 6onbLue




?

Y3HaBaTb, Ha3biBaTb N 4YepTUTb
reomeTpuyeckmne ¢mrypbi.

%0e

,D,ymaTb N pasMbIlUNATD.

Ha nuHeinky B wkony npuwnu 6abywika, genyuika,
Mama, nana, 6part n cectpa. CkONbKO B3POCIbIX
npuwno Ha nnHenky? Ckonbko geten? CKONMbKO
BCEro 4esioBEK NPULLIIO HA NINHEWNKY?

-



. Pewm npumepsbl. 3anmium Tonbko Te, B KOTOPbIX OTBEThI:

yucsno 8 yucno 10 yucno 4 yuncno 2
1+7 6+3 8-5 5-4
3+4 3+7 7 -3 6-4
5+3 1+9 4 -0 9-7

. [MocTtaBb BOMpPOCLI K ycnosmam. Pewin 3agayn.

Kaptodpenem 6bino 3aHato 20 yyacTtkoB 3emnu. Ha
NATW yd4acTkax kaptodenb yxe yopanu.
CKonbKo ... ?

B ooHOM rapaxe ctosano 8 mawunH, a B Apyrom — Ha
4 mallnHbl bonbLue.

13 ... 3 20 ... 19 8..19 17 ... 14
20 ... 40 20 ... 20 90...9 18 ... 80

. Pewn npumepsl. MNogvyepkH oanHaKOBLIE OTBETHI.

3+2=5 6+3 5+ 3 4+1=5
6+ 4 8 -3 3+6 9-4
2 +7 7+3 8+ 1 5+ 4

. HauyepTtn oTpesok kopoye OaHHOro.

@

@

HayepTn oTpes3oK AJIMHHEe OAaHHOrO.

.\o



6@3+5 -2 6-6..1+0 3+5...9
6+4. -0 5+0...5-0 8+2..5
7. CocTtaBb NpUMEPbI N PELLUN UX.
+2 +7 +4 +2
g—>—> 6 ——>—> [
+9 +8 +7 +4
1 Do > [ ] 3 e Do > [ ]
8. 3anuwn, ymncna, cocrTosilme n3 AByx unodp.
10, 3, 2, 12, 13, 1, 0, 11, 20.
9. Pewwn npumepsi.
9+4 9+3 8+9 7+9
7+8 6+6 6+ 8 5+38
14 -5 15-9 11 -4 12 -4
14 -9 16 — 8 11 -9 18 - 9

10. [JononHun ycnosume 3apadn. Pewn 3apayy.

Y Cawm ... Ttetpagen. Y Upsbil ...

BCEro teTpagen y neten?

TeTpanen. CKonbko



11.

13.

10

[MocTtaBb BOMPOC K yCnosuio 3agavn. Pewn 3agayy.

YuyeHukn 5 knacca pewunnu cHavyana 8 npumMepos,
NOTOM eLe 2 npumepa.

Pewwn 3apayn.

Yutateno nonyyaet no 2 raserthl
5 pa3 B Hepento. CKOMbKO raser OH

nony4mt 3a Hepeno? CKonbKo raset | |_rasera
OH NoNy4uT 3a 2 Hepgenn?

HOnnHa BepéBkn 12 m. E€ pa3spesa-
nn Ha 4 paBHble YacTu. Kakon OnvHbl -
OyOeT Kaxgasi 4acTb BEepEBKN?

OnnHa BepéBkn 12 M. E€ paspesann Ha 4acTtu no
2 M. CKONbKO MOMy4YnTCS YacTen BEPEBKU?

? yacTen BEpPEBKM

Pewun npumepesl.
14 + 3 13+ 5 17 + 2 19 -4



14.

15.

16.

17*.

18.

CocTaBb 3aga4yu.

— 16 vawek
L A 4 4 & 4 &4 4
16 yawek : 4 = ... yalikn.
16 yawek : 4 yawku = ... (cTona).
3anuiim nponyLleHHbIe Yncna.
37,38, ...,40, ..., 42,43, ..., ..., 46, ..., ..., ..., 50.
Pewwn npumepeobl.
30 + 10 80 — 20 9+6 12 - 4
19 + 1 35 53 18 : 3

Mooymanm v OTBETH.

Ha ctone nexut s6noko. Ero paspennnu Ha 4 vya-
cTn. CKoNbKo A010K NeXunT Ha ctone?

KoTopbiii 4ac nokasbiBalOT Yachl? Kakme yrnbl obpa-
3YIOT CTPENKN 4YacoB?

11



1. 3anuwwm yncna unppamn.

TpuouaTb, CTO, COPOK, AEBAHOCTO, ABaAUaTb, CEMbe-
CAT, OeCATb, NATbLAECHT, BOCEMbAECHT, LLUECTbAECAT.

2. Pewwn npunmepebl.

A 6+3 7+ 2 9-6 8 -7
60 + 30 70 + 20 90 - 60 80 - 70
80 70
e 60+ 20+ 20 50 + 20 + 20 60 + 30
80 -20- 10 90 - 10 - 20 60 — 30

3. HasoBu nponyLeHHbIE Yucna.
60 + |=100 20 +[ |=100 80 +| |=100
40 +[ | =100 50 +[ =100 70 +[ 1 =100
10+ [=100 90 +| | =100 30+ |=100

4. Pewwn 3apadyy.

Kocta n Cawa cobupanm rpmbsl. Kocta npuHéc 40 rpu-
ooB. Cawa npuHéc 4 pecatka rpnoos. CKONbKO rprudos
NpUHECAN Manbinkn? Kro npuHéc 6onblue rpnboB?

5. 50 ... 40 30 ... 20 50 ... 30 20 ... 20
30 ... 30 70 ... 100 60 ... 90 60 ... 60

6. OanH otpesok gnnHon 60 mm, gpyrom — Ha 20 Mm
AnnHHee. Kakon gsiHbl BTOPOM OTPEe30K?

12



7. Tpuwa ctout mexay Konen n Bacen, a Konsa Bbiwe
BCcex Mmanb4ymkoB. KTo roe ctount?

=

8.

10.

11*.

i
-

J
g; L

3anuwmn nNponyLeHHbIe Ynucna.

1 pec. = ... eq.
20 en. = ... pec.
4 pec. = ... en.

Pewwn npumepesbl.

8 nec. + 1 pec.
9 nec. + 1 gec.
5 pec. + 2 pec.

Babywke 70 net. CKkOMbKO OECATKOB NeT

xuna?
1 pec.

-

30 epn.
7 pec.
90 epn.

6 oec.
9 nec.
7 pec.

IIIIIII@

= ... 0oecC.

.. en.
= ... hec.

— 2 pnec.
— 6 pec.
- 3 pec.

oHa Mnpo-

i,
“

HasoBu 4ucna, B 3anncuy KOTOPLIX OABE OAMHAKOBbIE

LUMPpp-LI.

13
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2 12. Pewwn 3apgauvy.

Cembsa kynuna mewok kaptodpensa. B HEM 60 Kr.
Kaxpayto Hepeno cembsi pacxoayet no 10 kr kap-
Todens. Ha ckonbko Heaenb XBaTuT KapTodena?

e e NN

10 Kr 10 kr 10 Kr 10 Kr 10 kr 10 kr
OJJ.Ha Hependa

13. Ha3oBu, nokaxu, KTO rae XUBET.

14. 70 - 20 ... 70 - 40 40 + 30 ... 40 + 10
80 - 50 ...80 - 20 30 + 50 ... 40 + 60

15*. Nooymanm n OoTBETD.
Ckonbko MecsiLeB B roay? B kakom mecsue 28 gHen?

14



He 3a6biBan! [dencrBua B cKobKax
BbIMOJNIHAIOTCA NepBbIMU.

16. 60 - 20 - 10 ... 60 - (20 + 10)
80 - 40 - 20 ... 80 — (40 + 20)
90 - 10 - 30 ... 90 - (10 + 30)
100 - 50 - 50 ... 100 - (50 + 50)

17. Bbluncnn.

+ - 30 -
—, —A, A,
60 100 [] 70 100 20

18. T[locTtaBb Bonpoc. Pewn 3apauvy.

B macTtepckon 6bino 90 m TKaHm. Ha nowmB npo-
CTbiHeN n3pacxogoBanu 30 M TKaHW, HA N3roToBNE-
HMe HaBono4dek — 20 m.

19. CocTaBb 3agayn.

.:-——-" ";

20 kr

60 kr

20. [OAnwuHa ogHoro otpe3ka 10 cm, a gpyroro — 1 am.
HadepTtn oTtpesku.

15



3 1. OB6bACHM, KaK noayYnnu ymcno 21.

L O O O
Ch oo L
L O O O O
Lo O A O o
L] OO O o O
2pec.+ 1en.
20 + 1
21 22(|23||24||25||26(|27||28|/29||30

Kak nonyuntb uncna: 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 307?

2. Pewwn v 3anmwmn npuMepsbl.

7 ¥
20 + 4 20 + 9 20 + 7
20 + 6 20 + 1 20 + 2 20 + 10

3. Bbluncnu.

/)
23 + 1 21 +1 26 + 1 22 + 1
28 + 1 25 + 1 27 + 1 24 + 1

29 + 1

4. 3anuiun Ha3BaHUS 4Ynucen umppamn.
dBanuaTte 0AMH, ABaAUATb BOCEMb, ABaAUATb TPWU,
ABafuaTb YeTblpe, ABaauaTb NATb, OABAAUATb CEMb,
TpuauaTb, ABaauaTb, AEBATHAOUATD.

5*%. MNogymam n nokaxw.
Kak ¢ nomMOLLblO TONbKO OAHOW Nanoyku obpas3oBaTtb
Ha CTOJIe TPEYroJIbHUK?

16



6. O6bsicHK, Kak nony4mnu ymcno 30.

Kak nmonyuntb 3 gecarka?

[[D:U:D:ED
0 ouo&
s

30 =20+ 10

[ [T T[]

30 =29 + 1

1 nec. + 1 npec. + 1 pec. = 3 pec.
3 nec. = 30

7. OObACHM, Kak nony4nnum ymcno 31.

O O A
O O O
OO 4
HRERERERENENE
ChO O OO
[] ChOh O O O O O
3 pec. + 1en.
30 + 1
31 32|(33|/34|/35(|36(|37(/38(|39||40

Kak nonyuntb uncna: 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 407?

8. 4..8 30 ... 13
19...9 21 ...12

9*. OTBeTb Ha BONPOC.

16 ... 6 20 ... 20
11 ... 11 8...15

MeTa v JleHa genatoT UBETHUK KBaapaTHOM (GOpPMbI.
OpgHa cTtopoHa ugeTHuka 10 m. Kakon 6yaeT apyrasa

CTOPOHA LBETHUKA?

17



10. Pewwu n 3anuwmn npuMepsbl.

—a
30 + 1 30 +4 30 +7
30 +2 30+5 30+8 30 + 10
30+3 30 +6 30 +9

11. Bbluucnu.
—4
31 + 1

33 + 1 35 + 1 37 + 1
32 + 1 34 + 1 36 + 1 38 + 1

12. O6bacHu, kak nonyuntb 4mncno 40. Kak nony4ynTtb
4 pnecartka?

39 + 1

%%%%%E% CCTTTIITTT]

ool (T[]
B RN (T T ITTIIT]

40 = 30 + 10 40 = 39 + 1

1 pec. + 1 pec. + 1 pec. + 1 pec. = 4 pec.
4 nec. = 40

13. 3anuwun ymcna umdppamm B nopsiake BO3pacTaHus.

TpuouatTb OOUH, TPUALATbL OBa, TPUALUATb OEBATb,
TpUaLaTb LWWeCTb, TPUALUAaTb YeTbipe, TpuauaTh naTb,
TPUALUATb, COPOK, TPUALATbL CEMb, TPUALATL TPWU.

14*. MNogymaim.

Kakyio undpy Hago nepeBepHyTb, 4TOObI MOay4u-
nacb undpa 9?

18



15. Hanuww nponyuleHHble yncna.

1 ]2 4 10
11 13 16 18
21 24 | 25 29 | 30
31 | 32 36 38 40
16. CocTaBb 4yncna n3 OeCcATkOB 1N eOUHULL,.
3 pnec. 2 epn. =32
2 pec. 5 ep. 3 pnec. 7 en. 3 nec. 1 epn.
1 pec. 9 en. 2 pec. 2 en. 4 pec. 0 en.

17.

18.

3anuniumn, CKONbkKO AECATKOB N €OUHUL, B YNCHE.

28 = 2 pec. 8 epn.

35=30+5

19




3 19. HauepTtn Takmne Xxe reomeTpudeckme purypsi.

T

|

20. HazoBu yncna no puMcyHkam. 3anumium Ymcna cnoxe-

21.

20

HMEeM OEeCATKOB U eOVNHUL,.

EEEE B EEEEEEEEEE
HEHEB N | EEEEEEEEEE
= = = = | = EEEEEEEEEE
EEEE OE EEEEEEEEEE
EEEEOL™ EEEEEEEEEN
EEEELLO ™
EEEEOE nEy S
EEEELL] - NNy
EEEEOOM
4 pec. + 5en. =45 5 nec. +4en. =54
40 + 5 = 45 50 + 4 = 54
 lpec.+[ lepg. =[] | lpec.+ lepg. =[] |
LI+ =01] LI+ )=01]
3an1/|u.|1/| nponyweHHbIe 4Ynucna.
41,42, ..., 44, ..., ..., 47, 48, ..., 50.
51, ..., 53, 54, 55, ..., ..., 58, 59, 60.



22.

23.

24.

25.

HazoBu ymncna. CkOnbKO B KaXXO0M 4YMCiie OECATKOB,
CKOJIbKO eaunHuu,?

Aec. En. Aec. En.
4 1 1 9
2 9 5 0

Aec. En. Hec En.
3 5 4 0
5 3 2 7

CocTaBb 4Yncna n3 OecaTkoB 1 eguHUL,.

5 pec. 5en. =55

5 pec. 1 en.
2 nec. 8 en.

5 nec. O en.
4 nec. 6 en.

5 nec. 9 en.
3 nec. 1 en.

Pewwn 3agayn.

Babylwika kynuna 4 gecarka Mesnkux s6nok n 5 kpyn-
HbIX 16710K. CKOJIbKO BCEro 1610k kynmna 6adyuika?

B noHepenbHWK Ha npuéme y 3ybHoro Bpava Obl-
no 10 yenosek, a BO BTOPHUK — B 2 pa3a MeHbLLE.
CKOJIbKO YENOBEK MOJSIy4UNN NeYEHME BO BTOPHUK?

3anuwm cocenen 4ymcen.

sy 23, .. ey 67, ...
.., 08, ... NG KC

e 13, ..
s 18, ..

o 49, ..
ey 89, ...

21
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26.

27.

28.

HazoBu uncna no pucyHkam. 3anuium Ynucna croxe-
HWEM OEeCATKOB U eAuHUL.

= = = = = = - EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
= = = = = = :: EEEEEEEEEE
= = = = = = 1] EEEEEEEEEE
] EEEEEEEEEN
= = = = = = EEEEEEEEEE
= = = = = = !/ EEEEEEEEEE
HE
T ala O =L r
| lpec. +[ lep. = | | _ lpec. +[ len. = | |
L+ =0 LI+ =0
3anuwn NponyLeHHbIe Yynucna.
61,62, ...,...,65,66, ...,68, ..., 70, 71, ..., 73, ..., 75.
Bbluncnn.
| X
60 + 5 70+ 9 2+ 20 30 +8
3 + 60 4 + 40 50 + 1 8 + 30

29.@25...52 34..30 16..6 60..90

30*.

22

[Mooymam n OTBETb, UCMOJIb3YS Yachl.

Bacsa nér cnatb B 9 yacoB Beyepa. OH O0NXeH
BCTaTb YTPOM B 7 YacoB. CKOJIbKO BPEMEHU CMOXET
nocnatb Baca?



31.

HasoBu reomeTtpuyeckue durypbl. CKONbKO MHOrO-
YyronbHUKOB? CKONbKO Ky6OB?

/7 O \/ ¢ Ej

-~

I____ .

/

32.

33.

34.

CocTaBb uyncna n3 OecAaTkoB U eaNHMULL,.

6 nec. 2 en. = 62

8 pec. 7 ep. 9 pec. 9 epn. 5 pec. 8 ep.
3 nec. 1 en. 4 nec. 9 en. 3 nec. 2 en.

3anuLumn, CKONbkO AECATKOB M €OMHULL, B YMCax.

84 = 8 nec. 4 en.

91
79

i
B
o b
I
o1 W
w
I
- O
o ©
I
o O
o o
I

Pewwn npumepeobl.

24 — 4 =20
24 - 20 = (20 + 4) — 20 = 4

7~ Y 7~ Y 7~ Y

90 + 5 35-5 7 + 70 70 + 8

2 + 80 35 - 30 2 + 90 8 + 50

23



35. Pewwu npumepsl.

A 27 +1 66 + 1 69 + 1 99 + 1
97 + 1 72 + 1 75 + 1 79 + 1
e 80+1 90 + 1 50 + 1 60 + 10
70 + 30 90 + 10 50 + 10 20+ 0

36. Hasoswu yncna. Nocumntam pecatkamum oo 100.
I

1123|456 ]7|8|9]10
11(12113 (14|15 (16|17 |18 | 19| 20
21122123124 125|26 |27 |28 |29 |30
3132|3334 |35|36|37|38|39]|40
41142 |43 |44 |45 |46 |47 |48 |49 | 50
5152 53|54 |55|56 |57 |58 |59 |60
6162 |63 |64 |65|66|67|68|69|70
|72 73|74 |75|76 |77 |78 |79 |80
8182|8384 85|86 8788|8990 ]|y
9192193194 95|96 |97 |98 |99 [100

CKkONbKO BCEro KieTok B kBagparte?
CKONbKO KNETOK B KaXaom paay?
CKOnMbKO psigoB?

24



37.

38.

39.

40*.

41.

42.

PeLwin 3apayy.

C ogHoro yyacTtka cobpanu 60 Bénep kaptodens, a
c apyroro — Ha 20 Bégep 6onblie. CKoNbko BEAEP
kapTodena cobpanm co BTOporo y4dactka? Ckonb-
KO OeCATKOB BEéAep kapTtodena cobpanm co BTOPO-
ro yyacTka?

HauyepTn Takme xe oTpesku.

o/

Pewwn 3agauvy.

8 Kr opexoB pasnoxunu B 4 naketa NnopoBHy. CKOJb-
KO KMIOrpamMMoOB OPEXOB B KaXXaOM nakere?
BHuMaTenbHO npouuTan 3agadvy M OTBETb HA BOMPOC.
Pocno 4 6epésbl. Ha kaxaoon 60nblIOW BETKE MO
4 maneHbkux s6noka. Ckonbko Bcero 9610k?
3anuwmn umdpamm 4ymcna.

Tpuouatb BOCEMb, COPOK, ABaALaTb LWECTb, CTO,
0EeBAHOCTO NATb, NATLAECAT NATb, AEBAHOCTO, TPUAO-
LaTb OAMH, BOCEMbAECAT ABa, BOCEMbAECAT.

YBenuyb yncna Ha 2.
30, 23, 51, 70, 12, 45, 67, 81.
YMeHbwun yncna Ha 1.
4, 56, 71, 18, 39, 90, 82, 95.
25
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3

43*. logymanm n OTBETH.

OAOHO AMUO HYXXHO BapuUTb 5 MUHYT. CKOJIbKO Bpeme-
HU NoTpebyeTcs, YTOObI CBAPUTL 3 TakMX Xe anua?

44.

45.

46.

26

Bbluncnn.
10 10
Yan 7~ X
39 + 1 49 + 1 59 + 1
19 + 1 48 + 58 + 1
Bbluncnn.
25 - 1 36 - 1 48 — 1
20 - 1 30 -1 40 - 1
Pewwn npumepeobl.
19+ 10 = 29
19 + 10 59 + 10 39 + 10
69 + 10 79 + 10 29 + 10
63+ 1 =064
63 + 10 =73
63 + 1 45 + 1 37 + 1
63 + 10 45 + 10 37 + 10
A0y
20-1=19
10
20 — 1 50 - 1 80 -1
30 - 1 60 — 1 90 - 1

29 + 1
99 + 1

57 - 2
50 - 1

49 + 10
89 + 10

81 + 1
81 + 10

70 - 1
100 - 1



47.

48.

49.

50.

o51.

Pewwn 3agayy.

B Tpéx kop3uHax 40 rpuboB. B nepBon KOpP3uHEe
1 npecatok rpubos. Bo BTOpOM KOp3unHe 20 rpnbos.
CkoONnbkO rpnboB B TPETbEN KOP3NHE?

40 rpuboB

HasoBu cnenyiouliee npu CHETE YMCIO0. 3anuiun.

39, ... 29, ... 40, ... 99, ...
79, ... 30, ... 19, ... 89, ...
11, ... 37, ... 23, ... 64, ...
HasoBu npeapiayuiee npu CHETE YMCOo. 3anuLun.
14, 15 ..., 20 ey, 35 .., 99
..., 50 ..., 100 ey 19 ..., 40
..., 49 ..., 84 ..., 63 .., 18

N3mepb annHy Kaxgoro otpeska nnHun. Hasoswu
NVHUIO.

"

3anuwm ymucna:

oT 23 po 30 oT 41 pno 47
oT 65 po 69 oT 22 0o 29
oT 58 po 52 oT 39 no 35

27
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. Pewn npumepesbl.

6+0 4 -4 8-0 20+ 0
0+5 1-1 0+8 50 - 50
12 -2 12 — 10 20 - 10 11 - 10
16 - 6 15-10 18 — 10 17 — 10
. CocTaBb 3apavy.

2ol rdaard o Ha 4 6onblue
—

Y= vkl ydl ol oy e v oy e

?
. Pewwn npumepesbl.
10+ 3 10+ 8 10 +7 10 + 1
10 + 10 6+ 10 5+ 10 2+ 10
80 +4 9+ 90 75 -95 92 - 2
6 + 60 50 +7 63 - 3 87 -7

. Mpnbaenam no 2 n 3anuceiBan yucna: 2, 4, 6, ... .

. Aamepb 1 HayepTn OTpe3kn Takon Xe OJINHbI.




. Pewn npumepesbl.

34 +20 =54
30
34 +20 =30 + 20 + 4 = 54
7~ 9
35 + 20 50 + 42 60 + 22 53 + 30
40 + 15 70 + 13 17 + 10 24 + 30
56 — 20 = 36

56 -20=50-20+6 =236

78 — 30 69 - 20 84 - 80 46 - 40
82 — 50 28 — 10 37 - 30 57 - 50

. Pewwn 3apaun.

B o3epe nnasano 36 rycen. Ha 6eper Bbiwno 10 ry-
cen. CKOMbKO rycen octanoch njaBaTb B 03epe?

B ogHomM sawwmke 40 kr 9a6nok, B gpyrom — 25 Kr.
CKOMbKO KMnorpammoB s106/10K B ABYX SALLMKAX?

. CKOMbKO NPSAMOYrosIbHUKOB?

29



10.

11.

12.

13.

14.

30

. CocTtaBb 3agauyy.

10 «r ?, HA 2 KI MeHblLle
Bbluncnn.
15 + 1 16 — 1 17 + 1 14 + 1
12 + 1 13 - 1 18 - 1 14 - 1

MpnbaBnam nnn Bol4MTam No 3, 3anucbiBam Yymcna.

_—
3,6, ...,12,15, 18, ..., 24, 27, 30.
30, 27, 24, ..., 18, 15, 12, ..., 6, 3.

Mpnbasnam nnn BblunTam No 4, 3anucbiBam Yymcna.

—_—
4, 8,12, ..., 20, 24, ..., 32, 36, 40.
40, 36, 32, ..., 24, 20, 16, ..., 8, 4.

Pewn npumepesl.

78 - 20 87 — 30 65 - 40 92 - 80
63 + 30 35 + 30 40 + 25 92 -2

CocTaBb npuMepbl Mo 0bpasLy.

45=40+5
27 = |+ [ ] 36 = |+ ] 81 = [+[]
54 =] |+ | 68 = |+ | 18=[ |+[ ]



15.

16.

17.

18*.

CocTaBb 3apayy.
npoganuv

? ocTanochb
MNpouuTan yncna. 3anuwin.
CoTHu Oecatku EavHunubl
Tpetun Btopow [MepBbin
paspan, paspan, paspsan,
4 )
9 9
6 0
2 1
1 8
1 0 0

CKONIbKO eauHUL, B KaXXO0M 4yucne?
CKONbKO OECATKOB B KaXO0M yucne?
Ckonbko coTeH?

JononHm BoNpoc v pewiy 3agady.
B aBTtobyce exano 50 naccaxupoB. Ha ocTaHoBKe
BOLWSIO ewe 7 yenoBek. CKOMbKO Maccaxupos ...7

B 6ubnumnoteke Ha apyx noskax 6bi10 20 kHur. Kynu-
JIN CTOJILKO XX€ HOBbIX KHUI U MOCTaBWU/IN Ha 3TU Xe
nosnkn. CKONMbKO Tenepb KHUM Ha OBYX MOJIKax?

31



19. 9+8..8+9 20+5...5+30

8+7..8+6 6+9..6+8
20. BbInonHu apupmeTnyeckmne aencTBus.
2
6 -(2+ 3) 4+ (3+1) (3+5)-2
6-(4+2) 4+ (3-1) 6-2)+4
88 — (7 + 1) 9-(4+4) (5-2)+6
21. CknagpiBa gBy3Ha4yHOE M OgHO3HA4YHOE yucna.
35+2=37
.
42 + 7 83 +6 71+ 8 53 + 2
64 + 3 12+ 6 23 +4 22 + 5
22. Bblumtam ns gBy3HayHOro ymcna OaHO3HavyHoe.
37 -2=35
.
49 - 7 19 -6 29 -7 38 -2
o7 — 4 65 - 1 87 -4 96 - 3

23. YBennyb Kaxaoe 4Mcnio Ha 3 eguHULbI.
24 + 3 =27
24, 16, 52, 91, 73, 85, 22, 34.
YMEHbLUN KaXa0€e YMCIOo Ha 3 eauHULLbI.
37 -3=34
37, 18, 58, 99, 64, 26, 45, 77.

24. 3anvwm Ha3BaHUA MECSLEB JieTa U OCEHWU.
32




25.

26.

A

27.

28*.

Pewwn 3apaun.

B cagy pocno 15 a6n0Hb, a rpywl — Ha 3 6onbLue.
CKObKO rpyLl pocno B cany?

?,Ha3
oonbLue

Ha ypokax Tpyaa ncnonb3oBann 38 nMCTOB LIBETHOW
oymarun, a 6enom — Ha 6 nMCTOB MeHbLue. CKOJIbKO
nuctoB 6enon Gymarn npacxogosann?

Pewwun npumepesl.

7
88 + 1 59 -7 22 +7 75+ 3
76 - 4 49 - 6 41 + 8 35+ 3
7~ 9
7+ 32 3+ 63 6 + 33 2+ 27
1+ 19 4 + 24 8 + 81 5+ 92

Y10 Thbl 3Haewb 0 4ucne 357

35 — 3T1T0 ABY3Ha4YHoe uncno. B HEM 3 pecaTtka m
5 eannuu. Cocepgun — yucna 34 n 36.

Pacckaxu, 4yto Thbl 3Haewb O yucnax: 57, 64, 75,
98, 99.

[Mooymam n OTBETb, UCMOJL3YS KaneHaapsb.

Kakoe ymncno mecsua 6bino BYyepa? Kakoe ymcno
cerogHa? Kakoe 4ncno mecsua oyget 3aBTpa?

33




29.

30.

31.

32.

34

Pewn npumepesl.

43 + 1 43 + 4 79 - 1 79 - 4
43 + 2 43 + 5 79 - 2 79 - 5
43 + 3 43 + 6 79 - 3 79 - 6

CocTaBb 3aga4u.

?

CKOJIbKO OECATKOB MPONyLeHo? 3anuvun.

16 +2 =18
..6+2=18 .2 +4 =56 ..6+3=79
4+ 3 =47 .3 +5=48 .2+ 7 =89

BbinonHu cnoxeHne OBY3HA4YHbIX HNCEJ.

35 + 12 = 47
45
35+ 10 + 2 = 47
65
45+23 =68 45+ 20 + 3 = 68

25 + 24 43 + 16 22 + 25
83 + 12 55 + 34 51 + 48
34 + 34 36 + 43 72 + 15



33.

34.

35.

A

Pewwn 3apayn. 4

Ha 3umy 3arotoBunu 54 noneHa 6epE30BbiX APOB, a
enoBbiXx — Ha 23 noneHa 6onblue. CKONIbKO efnoBbIX
APOB 3aroToBUIN?

B none nacnocb 30 kopoB. Beuepom B OepPEBHIO
BepPHynocb 28 kKopoB. CKONIbKO KOPOB ELIE HE Bep-

HYNOCb?

BbINoNHW Bbl4UTaAHME AOBY3HA4YHbIX YNCET.

47 - 12 = 35

37
47-10-2=35

23,
75 - 23 = 52 75 =20 - 3 = 52

28 - 12 37 - 16 99 - 23
59 - 13 86 — 34 49 - 21
74 - 23 69 - 18 66 — 22

Pewwn npumepesbl.

14 cm + 31 cwm 120+ 11§ 43 kr + 16 kr
32cMm + 16 c™m 56n+13n 75 kr + 14 kr

76 cm — 22 cM™m 89 n-42n 65 kr — 11 kr
47 cm — 23 c™m 38 n-15n 98 kr — 25 kr

35
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36. Pewwn 3apayn.

A Ha ¢depme 58 kponukoB. benbix kponukos 32,
OCTaJsIbHbl€ KPOJIMKMN YEPHbIE. CKONbKO YEPHbIX KPO-
NMKOB Ha dpepme?

= R S - L S - 58 E E;g___:
®® -

o Ha ogHon ¢pepme 35 nopocaT, a Ha Opyrom — Ha
12 nopocAaT MeHblue. CKONMbKO NOPOCAT Ha BTOPOM
depme?

37. HasoBu reomeTpuyeckne purypeobl.

S
N @

38. Pewwu npnmepesbl.
16
37 - (8 + 8) 74 — (6 + 6) 85 - (2 + 10)
93 - (94 - 12) 68 — (12 + 2) 99 — (70 + 7)

36



39.

40.

41.

42.

43.

44*.

HazoBn gHun Hepgenu. 3anuuin, Kak Ha3blBaeTcCs
NnepBbI OEHb HEOENN. 4
HasoBu mecsaubl roga. Kak Ha3biBaeTcs rnepsbin Me-
csauy roga?

Pewwn npumepeobl.

86 - 2 98 - 5 34 + 2 34 + 52
86 — 20 98 - 50 34 + 20 34 + 10
71 +17 43 + 13 35 + 44 73 + 14
26 + 62 32 + 56 21 + 62 27 + 71

PeLwun 3apady.

Y lNMetn 60 Tpn HaHaHa. lNeta gan no ogHomy Oa-
HaHy mame n 6abylike, a oauH cben cam. CKObKO
©aHaHOB y HEr0 OCTaNIOCh?

Pewwn npumepsl.

35 + 54 24 + 43 43 + 25 47 + 31
62 + 21 43 + 26 57 + 32 21 + 35
54 - 31 78 — 42 69 - 53 63 - 31
BbIMoOHW BblMUTaAHWE YMCEN.

66 — 52 79 - 21 46 - 22 67 - 24
75 - 64 83 — 32 57 - 23 98 - 53
48 - 24 59 - 12 62 — 11 75 - 13

[Mooymanm n OTBETb.

PomaH n ®épop — aBa bparta. Y Hux emecte 100
MapoK, MapoK y 6paTtbeB NOPOBHY. CKONbLKO MapoK
y Kaxgoro?

37



4 45. Ha4yepTu Takue Xxe reometTpuyeckme purypsl.

46.

47.

48.

49.

38

Bbluncnn.
6+0 5-5 8-0 1+0
0+3 3-0 8 -8 1+ 1
5+0 4 - 4 5-0 7 -7
Bbluncnn.

56-50=6
7~ X
87 - 80 28 - 20 44 - 40 61 — 60
91 - 90 36 — 30 59 - 50 19 - 10
Mpubasnam no 2. 3anuwin NPONyLLEHHbIE YNCAA.

2,4,..,8,..,12,..,16, 18, ..., 22, 24, ..., 28.

Mpubasnan no 3. 3anuwn NPONYyLLEHHbIE YNCAA.
3,...,9,12,...,18, 21, ..., 27, 30, ..., ... .



50. HasoBu reomeTpuyeckue ¢purypbl. Hayeptn takme 4
Xe Gurypbl B TeTpanu.

6\

51. Pewwu npumepbl. Kakoe oencTere BbIMONMHAIOT Nep-
BbIM, @ Kakoe BTOPbIM?

~ A5, =2
4-(19 - 14) 8:(8-6) (17 -12) - (9 - 6)
3-(13-7) 12: (13 -9) (13-11)-(14-7)

52. BbINOJSIHM CNOXEHMEe 1N Bbl4UTaAHUE Yucern.

60 + 40 — 30 30 + 50 - 50 80 + 20 - 20
70 - 30 + 50 10+ 20 - 20 40 + 60 - 40

53. Pewwu npumepsbl. O6BACHUN peLleHne NpMmMepoB.

75-5=70
)
56 - 6 42 - 2 74 - 4 81 — 1
38 -8 68 - 8 99 -9 75 -9
94. Pewwn npumepsbl.
30 +6 89 -9 30 +7 90 + 1
35-5 80 +9 37 -7 91 -1

39



55. Pewwun 3apayn.

A Mama, nana n goyka TaHa cobpanu cHadana 8 cra-
KaHOB KJIIOKBbI, MOTOM eLE 7 cTakaHOB. Bce aroapl
BbICbINaM MOPOBHY B 3 OaHKM OS19 NPUroTOBIEHNSA
komnoTa. 1o CKoNbKO CTakaHOB K/IIOKBbI BbICbIManu

B Kaxaylo 0aHKy?
I23% TIDQ
1203 T8

8 cTtakaHoOB 7 cTakaHoB

BbICbINaan NOPOBHY
—

rd B! N
§ i i1

[ B ogHom aBTOOyce exano 36 nmaccaxwupoBs, B OpPY-
roM — Ha 6 naccaxmpoB MeHblle. CKoNbko nacca-
XMPOB exasno B AByx aBToOycax?

36 ?, Ha 6 MeHbLue

?

56*. XoguTb NeLwwkKomMm o4eHb nonesHo. C pabotbl TaTbsaHa
BukTtopoBHa xogmT newkom. B neHb oHa npoxoauT
3 KM. CKONIbKO KMNOMETPOB NpoxoanT TatbsHa Buk-
TOpoOBHa 3a 5 paboynx gHen?

40



57. Pewwun 3apgayn.

A 3a 2 mecsua B ropoackomM MNOCENKE MOCTpoOUnun
12 pomoB. Kaxnablhn mMecsl, CTPOMAN OAUHAKOBOE
KonmyecTtBo AOoMOB. CKOMbKO AOMOB MOCTPOMAU 3a
OoAunH mMecau?

ieie Zninle
el Iaiele

1 mecsu, 1 mecsu,

12 nomoB

e 20 kr kapTodens pasnoxunm B 5 naketoB NOPOBHY.
CKOJIbKO KM0OrpaMMoB KapTodesnst B KakO0M nakete?

58. Pewwu npumepsi.
16 b
4-4 -7 12:2 + 1 2 27 -2
3:4+6 18:3+4 4 - 5:-3+4
59.@16...61 48 ... 84 20 ... 12 15 ... 51
31 ... 13 77 ... 77 14 ... 40 99 ... 98

60*. LLUkonbHMKy TpebyeTcsa OKoAo 9 4yacoB CHa B CyT-
kn. Cawa cnut ToNbko 7 YyacoB. CKONIbKO BPEMEHM
(B yacax) Cawa «He gocbinaeT» B CYyTKU?

41
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62.

63.

64.

65*.

42

BbINONMHU CNOXEHME N BblYUTAHUE YUCEN.

32 + 17 77 - 16 52 + 16 75+ 13
64 - 12 81 + 12 94 - 12 43 + 12

Pewwn npumepsl.

10
45+ 5 = 50
10
15+ 5 35 + 5 75+ 5 95 + 5
85 + 5 65 + 5 25 + 5 5+5

MpnbaBnam nnu BbiuuTanm no 4. HasoBn NponyLLEH-
Hble Yyucna.

4,8, ..., 16, ..., 24, ..., 32, ..., 40.
40, 36, ..., 28, 20, ..., 12, 8, 4.

Pewwn npumepsol.

10

95 + 5 38 - 30 65 - 13 75+ 2
87 -7 68 — 12 45 + 5 95 -5
44 + 4 78 - 8 22 + 2 33 -3

56 cm — 6 c™m 29 cm — 28 cm 31cm—-11cm
75cm+5cm 65cm + 5 cm 85 cm — 80 cm

PeLwun 3apayy.

MaBen kynun B mara3uHe ap0Oy3, AblHIO 1 OaHaHbI.
Nx obuwasa macca pasHa 15 kr. Macca ap6y3sa 8 kr.
Macca 6aHaHoB 3 kr. KakoBa macca ObiHn?



66.

67.

68.

69.

70.

CKOJbKO MPSAIMbIX YITIOB Ha PUCYHKE?

BbinonHW cnoxeHne gBy3Ha4yHbIX Yncen.

45+ 25 =70

65
45+ 20+ 5 =70

55 + 25 55 + 25 25+ 15
55+ 20 +5 85 + 15 15+ 15

HasoBwu nponyweHHblIe 4Yncina.

47,48, ..., ..., ..., 52,83, ..., ..., ...
84, 85, ..., ..., 88,89, ..., ..., 92, ..., ...
70, 69, ..., ..., 66, 65, ..., ...., 62, 61, ....

65 + 25
45 + 45

Mpubasna no 5. Ha3zoBu NponyLlEeHHbIE Yncha.

5, 10, ..., 20, ..., 30, 35, 40, ..., 50.

Pewwn npumepsl.

15+5 65 + 15 75+ 25
25+5 35+ 10 75+ 15
3-2 3-2 3-4
3+2 3-3 3-0

75 +95
45 + 35

3+0
0+3

43



71. 83 .81
4 )71
13 ... 33

72.

73.

74.

75%.

44

94 ... 93 59 ... 19 64 ... 54
45 .. 54 18 ... 80 22 ...12
15...5 66 ... 16 49 ... 94

3anviiy No nopsaaKky HasBaHMA MecsueB roaa, Ko-
TOpble yXe npowsin. 3anmiin Ha3BaHUSA MECSILEB,
KOTOpbIE ele OyayT B 3TOM roay.

nexkabpb MapT NIOHb CEHTAOPb
AHBapPb anpenb NONb OKTAOPb
deBpanb marm aBrycTt HOSIO6Pb

Pewwn 3apauvy.

B marasuH npueesnm 45 aumkoB 9610k, a rpyw —
Ha 15 awunkoB Oonbwe. CKONMbKO SALWNKOB rpyLu
NpuBE3/N B MarasuH?

JlononHun yncna go OecsAaTKoB.

S

35, 45, 64, 67, 21,

.
35+5=40
49, 88,

26, 97.

Mooymanm un OTBETb.

CerogHs noHepenbHUK. MNeTa porosopunca ¢ Konen
Ha cnenywwuin AeHb NonTM B kKMHO. Kakon 310 Oy-
neT aeHb Henenm?



76.

77.

78.

Bbluncnu.

91 cm + 9 cm 55 kr + 5 kr 71 cm + 9 cm
99 cm+ 1 cm 64 kr + 6 kr 47 kr + 3 kr
.

86 - 2 86 — 42 98 - 5 98 - 95
86 — 20 86 — 82 98 - 70 98 - 78
34 + 2 34 + 52 67 — 40 67 — 60
34 + 20 34 + 10 67 — 7 67 — 62
45 + 2 45 + 32 25+ 4 25 + 12
45 + 5 45 + 35 25+ 5 52 + 15

Pewwn 3agayy.

Cepéxa nomman 8 pbibok. lNeTa nonman CTONbKO
xe. MNotom lNeta nonman ewg 4 pbidknu. CKONbKO
pbiboOK y MNeTn?

Kakue uncna nponyuieHsl?

25+ |=30 15+ [=20 | +5=40
65+ | =70 85+ |=90  |+5=50

79*. CocuuTtan, ckonbko pybnen y Cawum.

ybenb
y6enb

p
P!

V) V)

45




80.

BbinosiHM BblYUTaAHME 4uncen.

50 -5=145
0y
50 -5=45
A0y
20 -5 80 -5 50 -5 90 - 5
60 - 5 40 - 5 70 - 5 30 -5
81. B cpeny oTeu, ckazan Ao4yke, YTO HaA 3TOW Hene-
ne OHM NouayT B Napk. B kakme OHWM oTel C O04YKON
MOryT NOWTU B Napk?
H 'ﬁ?ﬂ
et
cpena
82. TaHg, JTioba n Jawa poanmcb B OAMH roa. TaHsa B

46

aHBape, Jlioba B ceHTA0pe, a dawa B Hoabpe. KTo
N3 HMX caMbll cTapwnin? KTo cambln mnaglinin?

SIHBapPb CeHTabpb HOSA0Pb
TaHa JTtoba Jawa



83.

84.

85.

86.

87*.

BbinosiHM BblYUTaAHME 4uncen.

80 - 25 =55
60,
80=20-5=55
705—025 30 - 15 80 — 55 20 - 15

70-20-5-45| 50-25 40 -25 90 - 75

Pewwn npumepesbl.

7+8 6+5 12 -7 7T +7
9+6 9+9 15-9 14 -7
13 -7 11 -5 14 - 8 15-6
Ha3oBy nponyuieHHbIe Yncna.

9+ =10 8+ /=10 7+ /=10

29 +| |=30 38 +[ |=40 47 +| | =50
4+ =10 24 +[ | =30 16+ =20

HasoBn reometpuydeckne ourypol. Hadeptn npsmole
JINHUN.

— <

Mooymam un OTBETb.

Ona npurotoBneHuns tecta HeobxoaMMO ABe nay-
K cnmBoyHoro macna. OgHa nadka ctout 2 pybns.
XBatut nmn One 5 pybnen Ha ABe navykm CIAMBOYHOIO
Macna?

a7



88.

89.

Pewwn npumepesbl.

44 + 12 35 + 32 18 + 31
36 + 13 14 + 42 17 + 62
BbinonHn Bbl4MTaHMe ymcen.
70 — 23 = 47
507 ™
70 =20 - 3 =47
70 - 13 20 — 12 90 - 34
90 - 46 40 - 17 80 — 29
80 — 38 90 - 37 70 - 25
60 — 26 90 - 36 50 - 13
90. T[MpoumTan 3anmcu. JononHu.
2<5<6 6<9<?
2<3<7? ?7<7<9

51 + 28
55 + 41

50 - 18
60 — 32

80 — 38
70 - 35

9<?7< 11
4<?7<7

Kakue reomeTtpuydeckme purypbl nepecekaroTca?

E

92. Pewwu npumepsi.

48

4+5
8 +3

12 -3
10 - 8




93.

94.

95.

96.

97.

Pewn npumepsbl. CocTaBb NMpUMEpPbI HA BblYUTaHME.

512 87 4vs av9 744
o o_e| 9+6 945 7+9 843

Kakne yncna nponyuieHbl?

10-[1=6 10-[1=5 10-[ =4
60 — [ | =56 60 - [ | =55 60 — [ | =54
10-[ =3 60 - [ | =53 10-[ =2

CuunTtanm, CKONbKO TPEYrosibHUKOB.
CKOJIbKO YETBLIPEXYrOJIbHUKOB?

Pewwn 3agayy.

[MakeT Mykn BecuT 2 Kr, nakeT caxapa — 1 Kr, nayka
conn — 1 kr, nadka makapoH — 1 kr. CKONbKO KMo-
rpaMmmMOB BECUT BCS MOKynKa?

3anuwmn nNponyLeHHbIe Ynucna.

6+ =10 9-[1=8 3-[1=15
[ 1+4=12 l-2=7 18:[ =9
[ ]-4=16 15:[ ]=3 (1+6=12

49
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98.

99.

100.

101.

50

BukTtop HunkonaeBud HalEN HECKOJb-
KO rpmboB. OH Bbicywunn 18 rpubos,
10 rpnboB ceapun. Ckonbko rpndos
Haweén BukTtop HukonaeBuy?

HauepTtn reometpuyeckne purypbl. Cumntanm, ckonb-
KO YrnoOB, CKOJIbKO CTOPOH, CKOJIbKO BEPLUWH.

BbINnosiHW cnoxeHwe yucen.
10 10
4 X
48 + 2 =50 98 + 2 =100
10
ah
39 + 1 43 +7 81+9 72 + 8
42 + 8 94 + 6 86 + 4 54 + 6
BbINnosHW cnoxeHwne 4ucen.
e
3+73+4 5+51+4 65 + (17 - 12)
4+22+4 2+25+3 39 + (20 - 19)



102. JononHn gBy3Ha4yHble Yyucna A0 OECSATKOB.

1 %5+5=40

35, 25, 49, 88, 26, 56, 32, 64.

103. Pewmn 3apauun. =
A Cawe 14 nert. Ero cecTtpa Ha 3 ro-
na monoxe. CKoNbko neT cecTpe?
-
o CbiHy 12 net. Oteu Ha 20 net
crapwie. CKoJIbKO net oTuy? -
104. Bbluucnn.

91 cm + 9 cm 95 n+5n 55 kr + 5 kr
9 cm+ 1cm 94 n+6n 74 kr + 6 Kr

105. Hasosu Bnabl yrnos.

F ; 3 \
106. JononHun 3anucu. CKONbKO OECATKOB U €OVHUL, B
KaXxgoMm ymucne?

35=30+5 96 = ... 84 = ... 29 = ...

51
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107. BbINOJSIHX CNOXEHMe Yyncern.

56 +20 + 4

48 + 32 = 80 68 + 32 =100
48 + 30 + 2 =80 68 + 30 +2 =100
56 + 24

48 + 32 24 + 66 38 + 12
37 + 43 75+ 15 62 + 38

108. Kakune ymcna nponyuieHbl?

25+ |=30
73+ |=80

109. Pewwn 3apavy.

" 1+45 =50 50 +| |=60
' 1+36 =50 38+ =40

Cepéxa npo4yuTtan agBe kKHuru. B ogHOM KHure
25 cTpaHuLl, a B gpyro — Ha 5 cTpaHuu, 6onbLue.
Ckonbko Bcero crpanuu, npodntan Cepéxa?

25 cTpanuL,

52

?, Ha 5 cTpaHuu, bonbLue

? cTpaHuy,



110. HazoBu reometpuydeckne ¢opurypsl. Hangn oavHb 4
CTOPOH NPSIMOYrOJIbHUKOB.

L\ / X a

111. BbIinoaHWM BblYUTAHUE YUCEn.

07y
50 - 1 =49
A 20 - 1 40 - 1 9-1 30 - 1
60 - 5 80 -8 90 -9 40 - 3
50 - 4 70 - 1 80 -5 8 -1

o 50 - 21 60 — 47 50 - 42 30 - 24
70 - 35 80 - 72 90 - 13 90 - 27

112. JononHun Bonpocskl. Pewn 3agayn.
A B Hawen wkone 30 cnopTtcmMeHoB. B cocegHen
LUKOJSIE HA 5 CNOPTCMEHOB MeHbLue. CKOMbKO ... ?

® YTpoMm B ropoae naccaxupoB rnepeBo3unso 40 aB-
TOOycoB, a Be4epoM — Ha 15 aBTOOYCOB MEHbLLE.
Ckonbko aBTOOYCOB ... ?

53



4 113. CocTaBb 3agayy.

114. Ckonbko reomeTpudeckux ¢puryp? Kakas ns reome-
TpUyeckmnx euryp nuwHaa? fNovyemy?

a /[

115. BbInonHWM BblHUTAHUE YnCen.

100 - 35 = 65
20
100 =30 - 5 =65
100 — 28 = 72 100 - 16 100 - 72
80 1 N\ 100 - 97 100 - 18
100 = 20 - 8 = 72 100 - 75 100 - 45

116. Pewwn 3apauy.

B ooHomMm aBTOOyce exano 24 4yenoBeka, a B ApY-
rom — B 4 pa3a MeHblue. CKONMbKO 4eI0BEK exano
BO BTOPOM aBTOOyce?

54



117.

118.

119.

120.

PeLwwin 3apayy.

B cagy nocagunn 100 KyCTOB KpaCHOM CMOpPOAmn-
Hbl, @ MalnHbl — Ha 25 KyCcTOB MeHbLle. CKOMbKO
KYCTOB MalMHbl nocagnnm?

100 kycToB ?, Ha 25 KyCTOB MeHblle

3anuwu npumepsbl. Beluncnn.

Cymmy umcen 46 n 34 yeennyb Ha 12.
Cymmy vmcen 52 n 27 ymeHbLlIn Ha 6.
K cymme uncen 47 v 43 npnbasb 5.
N3 cymmbl uncen 54 n 32 Bbiutn 12.

3anuLum ymcna, B KOTOpbIX €CTb umndpa 7.

[77]
@ @@@

HauyepTu oTpe3ok B 2 pasa OJIMHHEEe OaHHOro.

95

4




121.
4

A

122.

123.

124.

56

Pewn 3apaun.

B 3ane knHoteatpa 100 mecT. B kmHOTEaTp NpuLio
76 petein. Ckonbko cBOOOOHLIX MECT OCTaNoCh?

\,\\’ ;ﬂﬁrﬂﬂ.ﬂ/

i F .8 R KO OE
Panpom co wkonon nocagumnn 12 nun, 10 kNéEHOB,
19 6epésd. CKoNbKo BCEro AepeBbEB nocaanan?

3anuum nponyweHHbIe Yncna.

5,10, 15, ..., ooty city eiey ey oy O0.
3,6,9, 12,15, ..., 21, ..., 27, 30.
4, 8,12, 16, ..., ..., 28, 32, ..., 40.

[MpoBepb pelleHre npumMepos. Pelumn npaBubHO.
45 — 43 =2 90 -3 =76 36 - 20 =16
80 -7 =253 65 - 15 =150 54 -34 =10
Boluncnn.

50cm - 5c¢cm 30 cm + 2 cm 100 cm — 15 cm
70 cm — 25 cm 80mM-46 ™M 64 cm + 36 c™m



125. BbinonHun cnoxeHue ymcen. CoctaBb NpuMepbl Ha 4

32 + 28
64 + 16
8 + 92

43 + 12
11 + 35

79 — 45
95 - 12

100 - (12 - 8)
70 + (25 + 5)

38 + 2
91 +9

90 - 2
80 - 68

BblYMTAHME.
22 + 78 =100 19 + 31 =50
100 - 22 =78 50 - 31 =
100 - 78 = 22 50 - 19 =
126. Pewn npumepesbl.
A 25 + 23 37 + 21 21 + 35
23 + 74 82 + 14 19 + 50
® 49 — 17 65 - 14 69 — 32
66 — 50 88 — 40 87 — 53
127*. Nogyman n OTBETD.
EfoyHble NrpyLLKu nexar B TPEx Kopobkax nopos-
Hy. Bcero 30 urpyluek. o CKONbKO UFPYLLEK NEXUT
B KaXXOown Kopobke?
128. Bblaucnu.
4
60 — (20 = 16) 40 + (5 + 30)
70 - (60 + 8) 30 - (20 - 11)
129. BbINOAHWM CNOXEHME Yncen.
24 + 6 41+ 9 75 +5
98 + 2 93 +7 96 + 4
130. BbINOAHM BbIYUTAHUE YUCEN.
60 - 4 70 - 3 80 -9
70 — 45 60 — 21 50 - 26

S7



132.

133.

134.

58

Pewwn 3apayn.

B 3oonapke 6 BONKOB, 2 MegBens u 2 turpa.
CKkonbKO BCEro 3Bepen B 3oonapke?

B 3oonapke 6 BONKOB, MeaBenen Ha 4 MeHbLue.
Ckonbko mMenBenen B 3oonapke?

Kakor onuHbl Moryt ObiTb npeamMeTbl? Hem MOoXx-
HO U3MePUTb AJIMHY? B Kakux eanmHuuax namepsi-
0T OJIMHY NpeamMeToB?

O

PeLwuun npumepsl.

7+ 2 8-4 5+ 3 6+ 4
70 + 20 80 - 40 50 - 30 60 + 40

3anuiimy Ynciom.

6 nec. 3 en. = 3 oec.9en. =
1 nec. 4 en. = 4 pec. 1 en. =



135. Hauyeptu reometpunyeckme purypsl B TeTpagn.

N

136. Bbluucnu.

12cm - 10 c™m 19cm - 17 cm
15cm - 11 cm 15cm - 1cm
19cm - 10 c™m 15¢cmMm - 12 cm

137. Pewwu 3apaun.

A Kynunn 4 Betkm GaHaHOB, B kaxaown 3 GaHaHa.
Ckonbko Bcero 6aHaHoOB?

® B caoy 5 KyCTOB KpPbIXXKOBHWKA, @ CMOPOAWUHbI
B 2 pa3a 6onbwe. CKONbKO KYyCTOB CMOPOAUHbI
B cagy?

138. Pewn npumepesbl.

A 0+4 0+3 2+ 2 1+3
4 +0 3+0 3+ 1 2 + 1
e 3-0 3-3 4 -0 4 -2
3 -1 3-2 4 - 1 4-4

139°. NMoayman n OoTBETD.
B nione pebdarta 3arotoBuam ansi CTOJI0BON 5 Kr nn-
MOBOMO LIBETA M PA3JIOXUIN €ro B nakeTbl No 1 Kr.
CKONbKO NakeToB NMoHagodbunocb?
59



1. N3mepb Nonocku. 3anuium pe3ynbTaTtbl UBMEPEHUS.

2. Kakon gninHbl oTpes3kn?

3. Kakoe paccTtossHMe MOXHO U3MEPUTb C MOMOLLbIO
pyneTkn?

A A A A U FR IR N
0O 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100‘

£\

b 1o Jo |

| ]
3|0 4!0 40 éo )0 go 90 100

4. MeTp, neummMmeTp, CaHTUMETP — MepPbI AJINHbI.

1m=100 cm 1m=10 am 1am=10cm

1 neummeTp

60



5. Bblamncnn.

70cm+30cm=100cm =1 ™

40 cm + 60 cm 90 cm + 10 cw™m 30 cm + 70 cm
50 cm + 50 cwm 20 cm + 80 cm 10 cm + 90 cm

1m-20cm

100 cm — 20 cm = 80 cm™m

1mMm-90cm 1mMm-10cm 1mM-40cm
1mMm-30cm 1m-60cm 1m-50cm

6. Pewwn npumepesbl.

100cM =1 mM™
35cMm+65cmMm=100cmMm =1 ™
96 cm + 4 cm 81 cm+ 19 cm 26 cM + 74 cm

75 cm + 25 cm 64 cm + 36 cm 38 cm + 62 c™m

7. PocT nepBoknaccHuka Oumbl 1 M 35 cm, a ero apyr
Ha 10 cm Huxe. Kakoro pocta apyr Oumbl?

3
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9

8. JdononHu 3anucwu.

10.

11.

62

91cm+| [=1wm 17cm+30cm +| |cmM =50 cm
83cm+| |=1wm 37cm+10cm +| |cmM =50 cm

ana n3a3mMepeHna OnHbl HEKOTOPLIX nmpeameToB UC-
noJib3yeTCd MmnUNaInMeTp.

1 MM MunnumMmeTp — Mepa AJIMHbI.

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

10 Mm 1cm =10 mm 10 Mm

Hapno otpesaTtb nonocky 6ymarm gnuHon 80 mm.
CKONbKO caHTUMETPOB Bymaru Hago oTpe3aTb?

Hauyeptn otpe3kmn gnnHom 5 cm 8 mm, 10 cm 5 Mmm,
7 CM 7 MM.



BbIinonHM namepenua. 3anumiumn pesynbtaTtbl B MWUJI-

13.

14.

nMMeTpax. 5
T
BbinonHu BbluMTaHME 4ducern.
1m=100cm
1Mm-4cm=96 cm
100 cMm — 4 cm = 96 c™m
1M-3cMm 1M-9cm 1M-40 cm

100 cm - 20 c™m 1mMm-10cm 1 M- 35cm

3anuwn. 1cm =10 mm

CKONbKO MUNIMMeTpoB B 1 cM, 2 cM, 4 cM, 6 CM,
10 cm?

CpaBHM BENNYMHBI.

IdnuHa oaHoro otpeska 2 cMm. nvHa apyroro oT-
pe3ka 20 mMm. Kakon oTpe3oKk aJiMHHee?

OdnnHa ogHoro otpeska 20 mm. dnnHa apyroro oT-
pe3ka 5 MMm. Hemy paBHa OsiHa OBYX OTPEe3KOB?

63



5 16.

18.

19.

20*.

64

N3amepb oTpe3kn. CpaBHU OTPE3KM MO AJIMHE.

Pewwun 3apayn.

Y MNetn 16 uBeTHbIX KapaHgawewn, a y Makcuma —
Ha 4 kapaHpawa 6onbwe. CKONbKO KapaHaallen
y Makcuma?

Y NMetn 16 uBeTHbIX KapaHaawen, a y lNaBna — Ha
2 kKapaHpawa mMeHbuwe. CKONbKO KapaHpgaluen
y lNaBna?

Bbiancnn.

Ha nporynke ydawmecs 6buin 1 4 10 muH. CKONbKO
9TO MUHYT?

3anuLin 4YUCcno U3 OEeCATKOB U eanHuL,

20+ 9 40 + 6 80 + 1
60 + 5 =65 50 + 4 30 +3 70+ 8
90 + 9 10+ 5 60 + 6

[Mogymanm n OTBETH.

Bnagnmupy VBaHOBM4Y HEOOXOOMMO OTMNPaBUTb MO-
cbky onga geten. Onpenenn maccy npoaykToB OJis
NOCBLUIKU: 2 KI KOHOET, 1 Kr Mapmenana, 4 Kr rneyeHbs.



. 3anuwmn 6 aBy3HA4YHbIX N 6 OQHO3HAYHbIX YMNCEN.

. [1lpooosmkm yncnosble psabl.

10, 20, ..., ... . 2,4,6, ....
100, 90, 80, ... . 32, 34, ... .
5,10, 15, ... . 46, 48, ... .
25, 30, ... . 30, 28, 26, ... .

. Pewn 3apgaun.

Macca nopocéHka 23 kr, a macca TenéHka Ha 40 kr
6onbwe. KakoBa macca TenéHka?

Macca mykm B mewke 50 kr. CHavyana n3 mellka B3s-
nn 10 kr, notToM ewg 5 kr. CKOMbKO KNAorpamMmmoB My-
KN OCTasioCb B MeLlKe?

ObINO

10 kr OCTaJ1oCb

<: — 7
5

41 ... 51 80 ... 79 10 ... 1 pec.
39 ... 93 39 ... 40 100 ... 10
97 ... 57 59 ... 83 64 ... 67

65
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. Nomorwu lNeTte BbINONHUTL 3agaHue.

. Bbluucnu.
40 N—— N——
70 =30 + 30 80 + 20 — 50 90 - 50 + 60

/ﬂ@ ~ ~
50 + (40 - 20) 90 - (40 + 40) 100 - (20 + 10)

52 -43

[MeTa nogowen Kk noabesgy aoma u
yBuaen tabnnyky ¢ ymcnamm 32—43.
EcTb 1 B 9TOM nogbesne KBapTupbl
c Homepamun 30, 36, 457

. [Tomormn Bane BbIMONHUTL 3agaHue.

Bansa B3ana B bubnmnoteke kHury. Nocne ctpaHuubl 79
Ha OBYX cneayluwmx CTpaHuuax He Obl1o HOMEPOB.
Kakne ato Homepa?

. BbinonHmM cnoxeHune ducen.

—=10

17 + (6 + 4) 38+ (3+7) 73 + (4 + 16)
56 + (17 + 3) 43 + (28 + 2) 21+ (5 +4)
. Pewn npumepesbl.

907 ™

88 +2+3 983 -3 -2 594 +6 + 2
49+ 1+ 5 25-5-4 32-2-5



10. HDononun po 50 yncna 40, 49, 43, 45, 48, 42, 47.

40 + 10 = 50 49 + 1 =50
11. Ymenbwu Ha 4 yncna 20, 40, 60, 30, 90.
107y
20 -4 =16

12. Pewwn 3apayn.

A  [Onma norman 50 pbibok. OkyHen 1 NAoTBblI ObINO 5,
ocTajnibHble — Kapacu. CKoNbKO kapacewn nommarn
duma?

S0 <

OKYHM 1 MnoTBa Kapacu
v v
) ?

o Bansa nonman 50 pbibok. OkyHern — 10, nnoTBbl —
20, ocTtanbHble — Kapacu. CKONbkO Kapacewm nown-

man BaHa?
50
/ = \
-
= LD Q
OKYHU nnoTea Kapacu
10 20 ?

67
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6 13. Pewwu npumepsl.

14.

Sy B I O S

1

16.

17.

18.

68

53 + 27 67 + 13
31+ 39 46 + 24
42 + 18 54 + 26
CpaBHW.

82 + 18
34 + 26
71+ 19

68 + 12
34 + 36
25 + 25

HYemM noxoxu reometpuyeckne eurypbl? Kakas reo-
MeTpudeckaa epurypa JnwHAaa?

Bblyncnn.
24 + 6 75+5
37 +3 88 + 2

Pewwn npumepsl.

o4 + 4 43 + 6
76 - 3 48 - 5

3anuwim cocenen 4ymcen:

.+ 90, ... .., 40, ...
99, ... ey 25, ...

MpnbaBngan no 6, 3anucbiBan Ynucna.
6,12, ..., 24, ..., ..., ..., 48, ..

69 + 1
78 + 2

62 + 7
35-5

5 39, ...
., 61, ...

., 60.

41 +9
22 + 8

31+ 8
39 -7

ey 16, ...
ey 93, ...



19.

20.

)

21.

22.

Pewwn 3agayy.

Y nponasua 6b1510 50 apby30B. 3a AeHb OH nNpoaan
15 apby3oB. Ckonbko apby30B y HEro ocTanocb?

2M>1cm
1cm... 10 Mm 1am ... 20 Mm 2 0M ... 20 cm
10cm ... 1 om 1m...100 cm 20 MM ... 1 c™m
2M ... 2 [0M 11em...1wm 21 MM ... 2 CM

BbinonHu cnoxexnve aBymsa cnocodamu.

60 + 19 = 79
0
60 + 19 =60+ 10 +9
0
19+ 60 = 10 + 60 + 9
60 + 19 40 + 35 80+19 50 +44
70 + 24 20 + 57 30+68 60+ 36
10 + 81 90 + 10 70+28 30 +27

JononHu Yncna oo OecAaTkoB.

29 + 1 =30
29+ | =30 27 +| | =30 35+ |=40
29+ | =40 27 +| | =50 35+ |=50
52 +| |=60 52+ |=70 45 +[ | =60

69




23.

24,

25.

26.

70

OObACHM, KaK BbIMOJIHEHO CNOXEHME.
(83+5)+2=8+2=10 3+(5+2)=3+7=10
(3+5)+2=3+(5+2)

(10 +5)+2=10+ (5 + 2)

3anuun nprMepsbl, UCMONb3Yst CKOOKN. Bbluncnu.
8

I N

2l{6l>4a (2+6)+4=8+4=12
10

i\

26— 4 +(6+4)=2+10 =12

4+ A4

10— 4> 3

L 4 A

10— 43

L N

11— 54

L+~ 1 A

11— 514

18 <
m3+m+2—13+(+2) 13+2...15+2
+
+

(12+7)+1..12+(7+1) 15-5..16-5
(15+3)+2...15+(3+2) 19-7..18-7

CpaBHu 4yncna. Hem oHM NOXoXm? Yem OHu oTimnya-
toTca?

34 n 43, 21 n 12,29 n 92, 48 n 84.



27.

28.

29.

30.

31.

JononHu BONpocC 1 pewn 3agady.

B ctonoByio ytpom npuesnu 70 auu, a NOTOM
ewé 3 pecartka. 5 gecaTtkoB AuL, UCMoJSb30Bann OJs
npurotosneHua odbena. CKonbko ... ?

. @200 0 o am e . ¥E =
""I"'I'I-FH—FE +8" -"'-i: ""-'"'F"'I—lq-i
TR - “F'ﬁ"ﬁr-p T E——— -
e’ e’ —rrer
70 3 5
OecdaTtka 0eCATKOB

Pewwn npumepsl.

46 + 21 64 + 32 65 - 24 63 — 31
46 + 23 45 + 12 96 - 53 59 - 45
Bbiyncnun.
~ A3
20+ (4-=1) (10+6) -2 12 -(3+ 1)
18 — (6 + 2) (14-2)+3 (17-2)+3

Mpnbasnan no 7, 3anucbiBan 4yucna.

7,14, ...,28, ..., ..., ..., 56, 63, ...
16 £

2-8+4 2-(13-7) (12-9) -4
3:6-6 3-(10 - 8) (13-9)-5
(11-8)-3 (12-8) -2 7-2-3

71




G 32.

33.

34.

35*.

36.

72

1cm< 1 am
10am ... T ™ 1m...8am
20 M ... 20 cm 10cm ... 1 am

Bbluncnu. CpaBHu npumepsl.

7+2 2+7 9-2 7-5
6+ 4 4+6 39 - 2 47 - 5
27 + 2 22 + 7 36 + 4 34 + 6

Pewwu 3apayn.

Ona pemoHTa goma kynunm 12 6aHOK 6enon kpa-
CKM, a KpaCHOM — Ha 5 6aHOK MeHblue. CKObKO
OaHOK KpaCHOW Kpacky Kynunm?

B ogHom mewke 50 kr mopkoBu. CKONbKO KUO-
rpaMMOB MOPKOBW B ABYX TakMx MeLlukax?

[Mogymanm u OTBETH.

Y Butn 66110 10 pybnen. OH Kynua 2 oANHAKO-
Bble Mayky MeYeHbsl, N Yy HEro ocTanocb 6 pybnen.
CkonbkoO cTOMNa ogHa nayka nevyeHba?

N3mepb OnnHy Kaxaoro otpeska nHun. Hasoswu
NUHUN.



1.
A

3*.

Pewn 3apaun. 7

Mocagunu 4 pspa g96n0Hb, B Ka&XXA0M psaay no 5 aepe-
BbEB, U 3 psaa rpyll, B KaXA0M psaay no 5 nepeBbeB.
CKoNbKO BCEro gepesbeB nocagnnn?

Kata n Mawa noposHy nounctmnum 20 kaptodenmH. Mo
CKOJIbKO KapTOogennH nouncTuna Kkaxagas aesoyka?

D © &

D

2S - 38
@ - >*>_OD

S D o D

@@ﬁm@

. BoinonHwn genexHne un YMHOXEHNEe 4Yncenl.

3
15:5-2 12:2-3 16 :4-2 10:2-2
10:5-9 12:6-9 18:3-3 20:4-3

Mooymanm n OTBETb.

B Base nexanu koHdeThl. [1Be govepn, mama n 6adyluka
B35/I1 MO OOHOW KOH(peETe, Nocse 4Yero B Ba3e octasnacb
ogHa koHdpeTa. Ckonbko KOHPET ObIo B Base?

. HadyepTtn oTpes3ok Ttakom Xe OnauvHbl. Pasgoenn ero Ha

TPpW paBHble YacTu. 3anuLin OJIVMHY KaXa0ih YyacTu OT-
peska.

)
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74

. Pewwn 3apauvy.

BaHsa cocuuTan, 4Tto y BCEX ero KpoJsnkos 16 nanox.
CKObKO KpoankoB y BaHn?

. Y 6abyLiku ObIIO ABe KYypOo4ku, ABe YTOYKU, ABa LbIM-

NnéHka, AaBa yTéHka. CKkonbko Bcero ntuy, y 6adywikn?
Kak MOXHO cocymnTaTb, CKONbKO NTUL, y 6abyLLKn?

. Pewn 3apaun.

Ona ogHoOM NOCTPblI HYXHbl 3 namnoykn. CKOSbKO
namnoyek Hago anga 4 Takmx niocTp?

/\ / %\‘

? ?

‘?&Y\

15 namnoyek BBEPHYNM B 3 OAMHAKOBbIE NIOCTPbI.
CKOMbKO NlaMnoYek B KaXaom nioctpe?

Ha narotoBneHune ogHOWM CKaMenkm Haao 3 OO0CKMW.
CKoNbkO ckamMmeek MOXHO coenatb 3 15 nocok?

. NMpubasnan no 8, 3anucbiBan Yncna.

8, 16, ..., ..., 40, ..., ..., 64, ..., 80.



0.

10.

11.

12.

13.

CocTaBb 3a4a4m No PeLUEeHUsaM.
1) 12 6aHOK : 3 = 4 BaHkun

Hauyeptn otpe3ok ganHon 12 cm. Paspenn ero Ha
HECKOJIbKO paBHbIX YacTen. CKONbKO paBHbIX 4Ya-
CTen oTpe3ka MOXHO nony4yntb? Kakow AsivHbl MO-
XeT ObITb YacTb OTpe3ka?

CKOMbKO pas 4mcnio 3 coaepXxuntcs B umicne 157
3+3+ ... 3

CKOMbKO pas 4mcro 2 coaepXxutcs B uncne 147?
CKonbKo pas umcno 5 cooepxuntcsa B ymcne 207?

Pewwn npumepeobl.

60 + 20 41 + 30 66 — 30 87 -70
§§+2(=) 35 + 60 @i—gg 62 — 50
Bbluncnn.

64 : 8 + 2 25+40 : 8 2:-4:2
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15.

76

Pewwn 3apgayn.

YnobpeHusa ynakoBaHbl B NakeTbl MO 3 KI B KAXKAOM.
CKONMbKO KMAOrpaMmmMoB yaoOpeHun HaxoauTcs B
6 nakertax?

=

— 3 Kr
I/

BRI e

YnobpeHusa ynakoBaHbl B NakKeTbl MO 3 K B KXKA0M.
Ckonbko Hago naketoB ansa 18 kr ynobpeHnin?

18 kr

3 Kr 3 Kr
? nmakeToB
Bbiyncnun.
10 + (38 — 11) (15+5):2 26 +4 -5
22 -15:5 48 + 4 - 2 11+5-4
(31 -7):3 (18 +3) : 7 (15+5):2



3anomMHu!
CyTkn — mepa BpeMeHMn.

1 cytkm (cyT.) = 24 yaca (4)

Ha4vano HoBbIx cyTOK B 0 4 O MuUH.

24 4y = 1 cyr.
1. 254 ... 1 cyt 124 ...8y
304...24 4 244 ... 1cyT
234...1cym 48 4 ... 20 4

2. Pewu npmumepsl.

50 + 40 47 + 50 36 + 60 95 +5
59 + 40 44 + 40 21 +40 33 +7
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. Pewn 3apauvy.

MBaH BnagnmmnpoBuy Gbin B KOMaHAUPOBKE 14 CyTOK.
Ckonbko Hepenb MiBaH Bnagnmunposuy Obil B KOMaH-
anposke?

3anomMHu!

1 rop (r.) = 12 mecaueB (Mec.)

. 3anuiun nNo nopsaKy Ha3BaHUA MEeCSILEB:

HOS0Pb, Man, deBpanb, SHBaPb, aBryCT, UIOJb, MapT,
nekabpb, CeHTAOPb, OKTAOPb, UIOHb, anpenb.

. 3anMwun Ha3BaHUA MECHALEB Nneta, 3UMbl, OCEHMW,

BECHbI.

. Y3Han no kaneHaapl, CKOJIbKO CYyTOK B OOHOM Me-

cqaue.

3anomMHu!
1 mec. = 28 (29), 30, 31 cyr.

. MCI'IOJ'Ib3y9| KaneHgapb, 3arlnmwmn Ha3BaHUA MeCdueB

roga, B kKotopbix 30 cyt., 31 cyt., 28 (29) cyT.

. @ 1r...11 mec. 25 cyT. ... 1 mec.

12 mec. ... 21 mec. 14 cyT. ... 2 Hepenn



BbinonHu cnoxeHne OBY3HA4YHbIX YNCEJ.

36 + 24 46 + 21 69 + 21 19 + 11
56 ] . | 46+22 45 + 45 27 + 23
36 +20+4| 46+ 24 38 + 52 26 + 23

HauyepTtu reomeTtpuyeckue purypsl.

3anomMHu!
1 yac, 1 MMHyTa — Mepbl BpEMEHM.
1 yac (4) = 60 MUHYT (MUH)

79



12.

13.

195.

16.

80

Cyutanm no 5 mmH go 60 mMuH, 3anucbiBa: 5 MUH,

10 MuH, ... .
1 MyH < 10 MUH
10 MUH ... 1 MUH 45 MVH ..
1y...60 MuH 60 MUH ...
Pewwn npumepesbl.
9+ 2 8+8 3+9
9+4 4+0 7+0
9+9 5+9 7+ 8
2+6 4+ 6 4+ 4
3+7 7+ 2 3+ 3
1+ 8 2+ 7 3+5
Bbluncnn.
60 — 24
40
60 - 20 -4 =36
50 - 17 70 - 34 80 — 43
50 - 27 90 - 45 100 - 55
60 — 34 60 — 42 40 - 28

.1y
45 MmuH

6+7
5+38
7 +7

5+9
6+9
8+4

90 - 51
30 - 16
80 — 52

HauyepTn npsMoyronbHMUK CO CTOPOHaMum 4 cM U

2 CM.



17.

18.

BbinonHun 3apgaHue.

Mwuwa Obin B roctax y 6adyLuky B BOCKpeCceHbe, no-
HenenbHUK N BTOPHUK. Ero cectpa Mawa npuexana
K 6abylLlke Ha OeHb NO3Xe U rocTuna y Heé noHe-

DeNbHUK, BTOPHUK N cpeay.
-

BOCKPECEHbE

noHeaesIbHUK

BTOPHUK

cpena

yeTBepr

NATHULA

cybboTa

B kakme oHn getn roctunm y 6abywku BmecTte?
B kakue gHn y 6abywikn 6bia Tonbko Muwa? bbina
TONbKO Mawa? 3anuwim Ha3BaHUSA 3TUX OHEWN.

BbINONHW BblYUTAHME YUCET.

12 -4 13-5 12-6 17 -9
11 -4 13-8 14 -8 17 -8
11-9 1-7 16 -9 12-8

19. HauyepTtn nOMaHyto JINHUIO.

81

8



&

20. HayepTtn nnHuw.

X

21. HasoBu nnHuN.

9TO — JIoOMaHble JINHUM.

Cuntan, CKONbKO OTPE3KOB B KaXKAO0W JIOMAHON JIMHUW.

22*. Nopyman n oTBETH.

Mama kKynuna no nonkuiaorpaMmma caxapa, KOHQeET,
neyeHbsl, NPSHMKOB. KakoBa 00Luas Macca nokynkm?

23. Bbluncnw.

AHTOH 1 Bopuc xunByT B ogHOM gomMe. AHTOH XUBET
Ha WecToM aTaxe, bopuc — Ha 4 ataxa Bbilwe. Ha
KakoM aTaxe XWMBET bopuc?

82



24,

25.

26*.

3anuwm npuMepbl, NCNONb3Yya CKOOKK. Bbluucnn.
7+5+3=(7+3)+5

6+7+4 9+7+1 6+3+4 9+9+1
8+9+2 3+9+7 3+8+7 5+9+5

Pewwn 3apayn.

3o0e 10 net. bpat KocTta cTapwe Ha 2 roga. Ckonb-
kKo net Kocte?

30e 10 net. OHa monoxe cBoero 6parta Koctn Ha
2 roga. Ckonbko net Kocte?

o
A cTapwe

14

e

10 net ? net

{M

Paccyxpai! Ecnn Kocta ctapwe 3om Ha aBa roaa,
TO 304 ... Koctn Ha 2 ropa.

Pewwwn 3apayvy.

Ypok npogosmkancs 45 MuH, a nepemeHa — 15 MuH.
CKOMbKO MUWHYT MPOAO0/IKANCh YPOK U nepemMeHa?
CKONbKO 3TO 4YacoB?

83
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8 27.

28.

29*,

30.

84

Bblancnn.

Meta poauncsa B aBrycte. CKONbKO MeCSALEeB MNpo-
N0 OT Hadana roga oo Mecsaua poxaeHus etn?
B kakom mecsaue Tbl poaunca? CKONbKO MECSILLEB
[0 TBOEro Mecsua poXxaeHms?

AAHBaAPb
aBrycT

? mecqaues

Pewwn 3agayy.

Henyuwike 60 net, a BHy4yka Ha 45 net monoxe ge-
Ayuwikn. CKONbKO NeT BHy4ke?

Mooymam u OTBETb.

Y Konn 5 pybnen, a y lNetn 3 pybna. Manbunkn pe-
WM Kynutb GyTOONBHbLIA MSAY, KOTOPbLIA CTOUT
10 pybnen. XBatut v UM OEHEr Ha MOKynKy?

Hayeptn nuHun. Hasosu nuHunn.




31.

32.

33.

34.

35.

BbinonHn cnoxeHwme ducen.

7+ 7 4+7 6+9 7+9
6+ 6 9+5 5+8 4+9
5+7 9+ 2 8+8 7+5

CocTaBb 3apayy.

'i}
~

-

3d

?, HA 5 KHUI MeHbLuUe

Pewun 3apayn.

B cagoy pocno 9 KyCtoB CMOPOAVIHbLI, @ MalNHbI —
B 3 pa3a 6onblue. CKOMbKO KyCTOB MaJINHbI B caay?

Ha ogHon ynuue 45 oomMoB, a Ha OPYyrom — Ha
8 nomoB 6onble. CKoNbKOo AOMOB Ha ABYX ynuuax?

2pec.1epn...2pec.2en. 88 ... 81
5 pec. 5en. ... 1 gec. 5 en. 22 ... 13

HauepTn oTpesok B 2 pasa Kopoye OaHHOro.

—
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3*.

86

. Pewwn 3agaun. CpaBHU yCNnoBUS 1 pPeLLEHUS 3aaau.

B aBtobyce exano 10 naccaxwupoB. Ha ocTtaHOBKe
B aBTOOYC BOwWM ewé 5 naccaxmpo. CKONbkKO nac-
CaXMpoOB cTano B aBTobyce?

B aBtobyce exano 15 nmaccaxwupoB. Ha ocTtaHOBKe
2 naccaxwupa Bbilwnm. CKONbKO NaccaxupoB OCTaNIOCh
B aBTOOYCE?

B aBtobyce exano 10 naccaxwupoB. Ha ocTtaHOBKe
BOLLIN €eLlE 5 naccaxupoB, a Ha cnenylollen ocra-
HOBKe 2 maccaxwupa Bbiwnn. CKOAbKO MNacCaXxXupos
ocTanocb B aBTobyce?

. CocTaBb 13 AByX 3a4a4 OOHY. 3anuvLiy peLleHus 3aaau.

NMepBaga 3apaua.

Ha Tapenke nexano 7 KPacCHbIX U 6 XENTbiXx S0NOK.
Ckonbko Bcero 610k Ha Tapenke?

Bropaa 3apaua.
Ha Ttapenke nexano 13 a6n0k, 5 4600k cbenu.

Ckonbko 960K OCTanocb Ha Tapenke?
3agava.
Ha Ttapenke nexano ... KPaCHbIX U ... XENTbIX S0N0K.
... 96nok cvenu. Ckonbko A610K ... ?
[Mooymanm n OTBETb.

Y poautenen 3 CbiHa. Y Kaxaoro no O4HOWM CecTpe.
CKOnbKO BCEro geten y poautenen?



4. CKOJIbKO OECHATKOB U eauHUL, B Ynucnax?
74 85 75

47 58 57
5. CocTaBb 13 OBYX 3a4a4 OOHY.

19 =1 pec. 9 en.

NMepBaa 3apava.

K 06eny nogann 4 cBeXux n 6 CONMEHbIX OrypL,OB.
CKONbKO OrypuoB noganu Kk obeny?

BTtopaa 3apaua.

K obeny noganu 10 orypuoB. 3a obegom 8 orypuos
cbenun. CKoNbkKO OrypLoB OCTanocChb?

3apaua.

K obeny nogann ... CBEXUX U ... CONEHbIX OrypLIOB.
3a o6egom ... orypuoB cbenm. CKonbKO OrypuosB
ocTanocb?

6. B rapaxe ctosano 12 mawwuH. YTpom 8 mMallunH yexasno.
Beuepom B rapax BepHysnocb 5 MawunH. CKOSIbKO Ma-
LUMH CTano B rapaxe Be4epom?

Ve aVe  4Ve  ave
AV Ve Ve e
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9 7. Pewn 3agaun. CKonbko apndpMeTUHecKkux OencTBUi
HaOO BbIMOJIHUTbL O PEeLWeHus Kaxaonm 3anadun?

CpaBHM 3apa4u.

A
B cagy pocno 10 s9650Hb, a rpyw — ”
Ha 6 6onblie. CKOMbKO rpyLl pPoCcso B

cany?

B camy pocno 10 s6510Hb 1 16 rpyuu.
Ckonbko Bcero 96n10Hb 1 rpylw B cagy?

v !

B cany pocno 10 g96510Hb, a rpywl — Ha 6 6onbLue.
Ckonbko Bcero s16n0Hb 1 rpyll B cany?

Ovima noiiman 12 okyHel, a kapaceit — == iiig

Ha 4 MeHblue. CKOMbKO Kapaceli no- o

man duma? /—4"‘
L

Onma norvman 12 okyHenm mn 8 kapa-
cen. CkonbKo BCEro pbibok nowmman
dnma?

Y v

dnva nonmman 12 okyHen, a kapacem — Ha 4 MeHb-
le. Ckonbko Bcero pbldok nonman Auma?

88



8. 3anuwu ymncna, cocTosLme N3 OeCcAaTKOB U eOUNHMULL.
6 nec. 1 en. = 61 3 nec. 8 egn. 4 pnec. 1 en.
1 pec. 6 en. 8 pec. 3 egn. 1 pec. 4 en.

9. Pewwn 3apauwn.

A Jletom Ha pade cobpanu 16 Kr ManmHbl, a CMOpPO-
OyHbl — Ha 8 Kr 6onbue. CKOMbKO BCEro Arofd, co-
bpann?

® B kopupope roput 10 namnoyek, a B KOMHaTe —
Ha 6 MmeHbLie. CKONLKO BCEro namrnoyek roput?

10. Bbluncnw.
20
40 - 20 + 10 20 + (30 - 20) 2-(4+05)
90 - 40 + 30 30 +60-70 90 - 30 + 20
11. Y3Ham apudpmeTnyeckylo 3agady. Pewumn 3agauqy.

A Karg 3acywmna kKneHoBble NINCTbA U
nyoosble. CKONbKO BCEro NIMCTbEB ’ :
3acywwuna Kata? '

® Katsa 3acywmna 9 KNeHOBbIX JINCTbEB :

n 8 nyboBbIX.
B KaTtg 3acywmna 9 KNeHOBbIX JINCTbEB

n 8 nyboBbix. CKONbLKO BCEro nu-
CTbeB 3acywumna Kara?

89




9

12. Pewwn npumepbl. CpaBHU KX.

5+2 6-4 9-6 4 +5
50 + 20 60 - 40 90 - 60 40 + 50
50 - 20 6+4 30 + 60 90 - 40

13. Hasosu BUAObI Yrnos.

T o A TN e

14. CocTaBb 3aga4u.

A
,’ i?, Ha 8 KHUI BosbLUe "I
? KHUT
. SR
Ea - BN

o ?
‘ LY \ — ?, Ha 8 MeHblue

15. TlNpwubasnan no 6 1 3annUCbIBaA:
6, 12, ..., 24, 30, ..., 42, ..., 54, 60.

90



16.

17.

18.

Pewwu npumepsbl No obpasLly.

10
36 +4 =140
10 _
X
46 + 4 85+ 5 33 +7 21+ 9
52 + 8 57 + 3 41 + 9 66 + 4
67 + 3 68 + 2 79 + 1 24 + 6

Pewun npumepbl. CpaBHM NpUMEPHI.

12+ 6 4+ 5 12 +7 9+ 11
3+ 12 14 + 5 7+ 12 19 + 1

HauyepTn nuHumn, Kak Ha pucyHke. CumTanm, CKONbKO
OTPE3KOB B KaXA0W JIMHUN.

19.

20.

N

Pewwn npumepesbl.

12 - 2 19 - 10 10 -7 29 -9
15 -5 11 - 10 17 - 10 38 -8

Pewwn 3apayvy.

K kopmywike npuneteno 13 CUHUYEK, a BOPOOLEB —
Ha 9 MeHblwe. CKONbKO BCEro NTuLl, NpuneTeno K
KOPMYLLKE?

91



21.

22.

23.

Pewwn 3apadvy. CocTtaBb €LE ABe 3aaa4u.

K npasgHuky kynunm 12 6onblinx wWwapos, a Ma-
NeHbknx — Ha 4 6onble. CKoNbKo 60abLWNX U Ma-
NEHbKUX LLIAPOB KYNManM K NpasaHuky?

— 12
?
@ — ?, Ha 4 6onblue

Bbluncnu.

10 - 3 70 - 6 60 - 8 40 - 3
30 -3 50 -6 100 - 2 80 -4
90 - 8 90 - 2 20 -9 40 -7
HadepTtn oTpe3ok Kkopoye. HayepTtn oTpes3ok a/IMHHEE.

—

24, 16 ... 15 45 ... %4 40 ... 50 2...3
S
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25. Pewwn 3apaun.

o Ona ctonoson kynunm 50 rnybokux Tapenok, a Mesn-
knx — Ha 20 mMeHble. CKoMbKo rnyboKux n Menkmx

Tapesnok Kyrnunu OJsi CToNoBON?

(R

H({

50 Tapenok ?, Ha 20 MeHbLue

? Tapenok

u B ooHomMm noavesne 40 XunbuoB, B APYroM — Ha
20 6onblie. CKONbKO 4YeN0BEK XMBET B ABYX NOOb-

e3pnax?

26. Peww 3agauyy.

Babywka npurotoBuna 18 6AMHOB C MEOAOM W
12 6nnHoB C¢ BapeHbeM. 10 GAMHOB CbENN BHYKMW.

CKkonbko 6/MHOB OCTaoCb?

=i
N c mégom — 18 >

Cbhbenm 10
Cc BapeHbem — 12 ? ONIMHOB OCTaNOChb
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27.

28.

Mo kakow mopoxke LLapuk 6bicTpee nobexmt oo éya-
kn? MNMouyemy? Ha kakmue nmHMUmM rnoxoxxm OOPOXKKN?

Pewwn 3agayn.

Ha nonsax konxo3a padortaer 10 aBTOMalUMH, 2 KOM-
OanHa, a TpakTopoB — Ha 3 6onbLue. CKOMbKO BCEro
MaLUMH paboTaeT Ha Nonsax Koaxo3a?

94

— ?, Ha 3 bonbLue

B TtoBapHOM noe3ne 56 BaroHOB, B naccaxwup-
CKOM — Ha 42 MeHblle, a B 3/1IeKTPOonoe3ge — Ha
7 BaroHOB MeHbLUE, YEM B MacCaxXmpckom. CKOMbKO
BaroHOB B 3siekTponoe3ne?

ToBapHbI Noe3n — 56 BaroHoB <—|
Maccaxunpckuin — ?, Ha 42 BaroHa MeHblle | ¢——

dnekTponoe3n — ?, Ha 7 BaroHOB MEHbLLEe




29.

BbinonHM Bbl4UTaAHUE Yucen.

29 - 14 49 - 14 47 - 25 65 - 44
29-10-4 38 - 21 56 - 31 74 - 22

30. Peww 3agauyy.

31.

32.

dna anekTponpoBOoOkKM B OOAHOM OOME MCMOJb30-
Bain 45 M npoBoaa, a B ApyroMm — Ha 5 m 060/b-
we. CkonbkKo MEeTPOB NPOBOAA UCMOMb30BaNM ANns
3J1IEKTPONPOBOAKM B ABYX OOMaXx?

Pewwn 3agayy.

B nepBom BaroHe TpamBas enyt 25 naccaxupos,
BO BTOPOM — 34 naccaxwuvpa. Ha nepBon ocTtaHOBKe
BbILLIO 14 naccaXXmpoB M HUKTO He BOLLEN. CKONbKO
naccaxupoB noexano ganbLue?

? noexanu panbLue

34 nac. 25 nac.

BbILLNO 14 naccaxupos

BcnomHu: 1 rop, (r.) = 12 mecsauesB (Mmec.)

Bblumntanm ns 1 roga (12 mec.):
10 mec., 1 mec., 6 mec., 2 mec., 8 mec.

95
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34.

35.

36.

37.

38.

96

BcnomHu: 1 mec. = 28 (29), 30, 31 cyr.

Bbluntanm ns 1 mecsaua (31 cyt.):
7 cyt., 12 cyt., 29 cyr., 10 cyr., 30 cyT.

BcnomHu: 1 cyt. = 24 4

Bblumntam ns 1 cytok (24 4):
124, 104,44, 14, 11 4

BcnomMHu: 1 4 = 60 MuH

Bblumtan n3 1 yaca (60 MuH):
30 MuH, 18 MuH, 49 MUH, 26 MUH, 60 MUH

HayepTn noMaHyo NMHUIO N3 TPEX OTPE3KOB.

BbINONHU CNoOXeHne 4yncern.

S

2+1+9= 6+3+4 2+8+3
8

5+3+8= 5+9+3 6+8+9

Pewwn npumepesbl.

7+8 8+0 7+9 9+3
14 -7 16 - 0 15 - 6 11 -3
9+ 1 15-9 12-7 18 - 8



39.

40.

41.

42.

Pewwn 3apaun.

Buta Hawén 5 rpnbos, a Cawa — 7. Manb4yuku
NONIOXUNM rpmbbl B 0aHY KOP3UHKY. CKOMbKO rpu-
O0OB B KOP3UHKE?

Koroa Buta n Cawa npuHecnn rpubbl 4OMON, TO
okKasanocb, 4To 2 rpmba nnoxux. Vx Beibpocunun.
CKonbKo rpmboB OCTanoCh?

HasoBu nuHun. CKOMbKO OTPE3KOB B JIOMAHbIX K-
HUAax?

rI

K nocnegHemy, 4yeTblpHaaLUaTOMy BaroHy noesna
npuuenunn ewé 2 saroHa. Kakon 6yoet Homep no-
cnegHero BaroHa?

Kak ynobHee BblYUCAUTL? Bbluncnn.

o
3+5+5 4+2+8 2+10+38 6+6+4

7~ A
7+5+3 8+3+2 5+7+5 9+7 +1
7~ A
9+2+1 6+5+4 7+4+3 8+5+2
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43. Bbluncnu.

5|<r’\ @
A 20Kkr:4 -2 3n-4:2 2CcM -7 :2
‘LE’\
16kr:4:2 2n-9:3 5cm-3:3
S 4
o 164:4+1y 8y:2+2y 5 MuH - 4
124y:3+8y 84y:2-4y 18 MuH : 3

44. J[lonosiHM BONPOCHI U pewn 3aga4dn.

A 18 ubINIAT pa3daMecTuiv NOPOBHY B 3 KJeTKax.
CKONbKO UbINAAT ... ?

*.:-1-».#__‘_.-:.._." -

£ -LL-‘ "_'h “ull"-_
» ‘ﬁ '1-.__ o K
e e O v

) Bcero 18 ubinnat. Y kaxaon Kypuubl-Haceaoku rno
6 ubinnNaTt. CKOMbKO ... ?

45. 12 kr orypuoB pasnoxunu B 6aHkn no 2 kr. Ckonb-
KO ... ?

46. Kpa cocumTan, 4to y BCcex ero Kpoamkos 20 nanok.
CKonbko KponukoB y KOpbl?

98



47. WN3mepb ONMHbI CTOPOH FreOMEeTPUYECKnx puryp. 9

48. Pewwn 3apayn.

A 30 kr neyeHbs pasnoxumnm B 10 KOPpoOOK MOPOBHY.
[TO CKONbKO KMUNOrpamMmoB MevYeHbsd B KaXaoW KO-
pobke?

@) 24 M npoBOAda paspesanii Ha TPW 4aCTun MOPOBHY.
Mo CKONbKO METPOB NPOBOAA B KaXA0M 4acTn?

= B marasun npuee3nn 50 kr 6aHaHOB, a 96/10K — Ha
15 kr 6onblie. CKOIbKO BCEro KMnorpamMmmoB GpykK-
TOB NPUBE3NN B MarasnH?

49. Bbluncnu.

32:8+ 11 40 : 8 + 15 72:9+8

18:2+9 12:4-4 42 -2 -5

50:10 -2 64 :8-2 81:9+ 19
50. 124 ... 24 4 2 CyT. ... 24 4
1 Hen. ... 5 OH. 48 4 ... 2 CyT.

51. HauyepTn kBagpat coO CTOPOHOW 3 CM.
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1. Pewwn 3apauy.
10

— Y Bacun 4 koHpeTbl, y [eHbl — CTOJNIbKO Xe U eLe
CTONIbKO Xe KOHpeT. CKkonbko KOHpeT y leHbl? Bo
CKOJIbKO pa3 60nblue KOHPET y leHbl?

Bacs @ o) 8
lena o (of @ (o B O B

2. lNpounTanm ycnosme 3agayn. lpoyntanm BoNpoc 3ana-
4yu. [NpounTanm pewieHne 3anaqu.

Y Bacu 4 koHdeThl, a y l[eHbl — B ABa pasa 6onblLue.
CKONMbKO KOHPET Yy leHbI?

3lagauya
4 k. -12=28|K.)

OTtBeT: 8 kloHdeT |y [ eHbl.

3. CocTtaBb 3agauyy.

AN
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4. Pewn 3apauy. 1

B ooHoM nakeTte 4 rpywu, a B OPYyromM nakete
B 3 pasa 6onblie. CKkonbko rpyww BO BTOPOM nakeTte?

5. CocTaBb 3agauyy.

.©..9..
Q@ @@

6. HazoBu reometpuyeckmne purypsol.

7. YBennyb yncna 2, 3, 4, 5 B 4 pasa, B 3 pasa.

101



10

®

10.

102

Pewwn 3apaun.

OceHbl0 Ha OAHOM nofie paboTano 2 TpakTopa,
a Ha gpyrom — B 3 pasa 6osbLue TPakTopoB. CKOJb-
KO TPakTopoB paboTano Ha BTOPOM none?

Hapucyin CToNbkO KBagpaTtoB, CKOJIbKO TPaAKTOPOB
OblNIO0 HA BTOPOM MoJie.

B ooHon kopobke 8 kapaHpgalien, a B Apyrom —
B 2 pas3a 6onblie. CKONbkKO KapaHaallen BO BTOPOM
KOpobke?

Hapucyn CToNbkKO TPEeyrosibHUKOB, CKOJIbKO KapaH-
Aalien Bo BTOPO KOpoOke.

|
?
Bblyncnn.
3:4:2 2:-8+4 2:9:2 3:2+7
2:-8-12 3:-3-9 27 -1 5-3+2

CocTtaBb BOMnpoc 3agayn. Pewwn 3apayy.

B ogHown Base ctoaTr 3 TioNbnaHa, a B OAPyrom —
B 5 pa3 6onbwe. CKonbko ...7

N3meHn Bonpoc, 4ToObl 3a4a4a pellanacb AByMS
JEeNCTBUSIMMN.



11. V3mepb ONMHbI CTOPOH FrEOMETPUYECKNX PUryp. 10

12. Pewwn 3agaun. CpaBHu ycnosusa. CpaBHM BOMNPOCHI.

A Y opgHOm yTkKn 4 yTEHKA, a y Apyrom — B 3 pasa
Oonbwe. CKOMbKO YyTAT Y BTOPOWN YTKN?

\ =
..- -‘I‘Li,,‘ L.._ e
bR

?, B 3 pasa bonbLue

e Y ooHOM yTKM 4 yTEHKA, a y apyrom — B 3 pasa
oonbwe. CKonbKo yTaT y 06eunx yTok?

13. [HdononHwu ycnosue 3apadnm Tak, 4ToObl OHa pelua-
nacb YMHOXEHNEM.

OpgHa xo3sanka Kynuina 5 KO4aHOB KanycCTbl, a Opy-
ras ... . CKonbkO KO4YaHOB KanyCTbl Kynuaa BTOpas
xo3amka?
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16.

17.

104

Pelwin 3apayy.

Ha ooHO poepeBO ceno 4 copoku, a Ha apyroe —
B 3 pa3a 6onblie. CKONMbKO COPOK CEI0 Ha BTOPOE
nepeBo? CKOMbKO COPOK CeNo Ha aBa aepesa?

. JononHu Bonpockl 3agay. Pewn 3agayn.

Ha ogHoOM enoBown BeTke S wwunWeKk, a Ha opyrom —
B 3 pa3a 6onbwe. CKonbko ... ? CKONMbKO €0BbIX
Wwnwek Ha ... ?

Benka ytpom npuHecna B aynno 6 opexoB, a Beye-
pom — B 3 pasa 6onblie. CKoOnbKo ... ?

Bbiyncnun.

SN Y

12:4+5 12 : (4 - 2) 5-3+5
18 : 3 -1 20 : (8 - 3) 4 -4 -1
16 : (9 — 5) 18 : (9 — 6) 6-3-2
BbinOAHM cnoXxeHune n Bbl4UTaHne OeCATKOB.

100 50 _

20+ 80 - 10 30 + 20 + 30 20+ 20 - 10

50 = 10 — 10 100 = 40 - 20 50 + 30 — 20



18.

20.

21.

22.

YBenuub B 4 pasa uucna 2, 3, 4, 5,6, 7, 8, 9.
YBenuyb B 3 pasa uucna 2, 3, 4, 5,6, 7, 8, 9.
YBenuyb B 2 pasda umucna 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9.

Pewwn 3apayn.

B kopobke Obiio 20 uBETHbIX KYyOMKOB, a Lwapwu-
koB — Ha 10 meHbwe. CKoNbKO BCEro KyobumkoB
LLAPUKOB ObISI0 B KOPOOKE?

B anbbome 6bii0 18 mapok ¢ aBTomMobunamu,
a ¢ camonétamm — B 2 pasa MeHble. CKOoNbKO
MapokK ObISI0 ¢ camonértammn?

OTBETb Ha BOMPOCHI.

Ha cnopTMBHOM COPEBHOBAHUK yvawunecs Obiin
60 MuHYT. CKOJIbKO 3TO 4acoB?

Ha nporynke getn 6binm 90 muHyT. CKONLKO 3TO 4a-
coB?

Pewn npumepesl.

12:2+ 16 20: 5+ 24 71 -14+12
(22 -2) -2 33 -13-20 58 + 12 - 20
54 +6 - 20 18:2 + 11 44 + 14 + 10

[MoCcTpoOW TPEyYrosibHMK CO CTOPOHOMN 3 CM.

105
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1.

11

2.

MpouunTanm 3apavy. lNpounTtam peweHne 3agadn. 3anu-
LN pelieHne 3agadu.

Y 3uHbl 8 pnomactepos, a y PoMmbl — B 2 pa3a MEHb-
we. Ckonbko pnomactepoB y Pombl?

Q Wi 7 vzom oo

3dapnauya
8dn. :2=4(pn.)

OTtBeT: |4 ¢dnomacTtepa 'y PomMbl.

Pewwu 3apayn.

A Y Cawnm 16 cY€THbIX nanoyek, a y Pam — B 4 pasa

MeHbLUe. CKOSIbKO CYETHLIX nasioyek y Pan?

Hapucyin, ckonbko nanoyek y Calim v CKOJIbKO nasno-
yek y Pan.

B ogHom 6ugoHe 18 n monoka, a B Apyrom — B 2 pasa
MeHbLUe. CKONbKO NIMTPOB MOJIOKa BO BTOPOM OmaoHe?

L

B 2 pasa
18 MEHbLLE
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3. Bblaucnu.

12: 32 15:3-2 4:2-3 9:3-
18:3:2 16:4-5 20:5-2 10:5

. Pewwn 3apauy.

Ha ogHom 6epé3oBomM neHbke KocTta Hawén 20 ongar,
a Ha OpyroMm — B 2 pasa MeHblie. CKONbKO onaT Ha-
wéen Kocta Ha BTOPOM neHbke? CKOMIbKO BCEro onat
Haweén Kocta?

a g
A

. Yncna 20, 12, 16, 8 ymeHbLun B 4 pa3sa.
Ymcna 9, 15, 18, 12 ymeHbwin B 3 pasa.

. JononHn ycnosua 3agad. Pewn 3agayn.

OnnHa ogHoro wHypa 18 M, a opyroro — B ... MEeHb-
we. Kakon AnnHbl BTOPOW LLUHYP?

Ha okneriky ooHOW KOMHaTbl B3gan 12 Tpybok 060-
€B, a Ha OKJIenKy Opyron KOMHaTtbl — B ... MEHbLUE.
Ckonbko Tpybok 0O60EeB B3sNM Ha OKNENKy BTOPOM
KOMHaTbI?
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N

11 . Pewwn 3agaun.
A B kopobke 6bn0 20 KpacHbIX Nyro-
BMLU, a CUHUX — B 4 pa3a MEeHbLLE.
CKONbKO CUHUX MyroBuL, ObI10 B KO-

pobke?

® Kynunm 3 kaTywkn 6enbix HUTOK, a YEPHbLIX — B 5 pas
O6onblie. CKONbKO KaTyLEeK YEPHbIX HUTOK Kynunm?

?, B 5 pas 6onblue

B 12 Kr neyeHbs pasnoxuam B KOPOOKM No 3 K B KaxX-
ayto. CKoNnbko KOPOBOK MCNonbL30Banm ans nevyeHba?

3 Kr 3 Kr 3 Kr 3 Kr

12 KIr neyeHbs
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8. Hanmgun reomeTtpuyeckne purypbl Ha pUCyHKe.

=

A Y cTongpa 6bino ase gocku. OgHa gocka AJIMHOW
18 oM, a apyragd — B 3 pa3a MeHblle. Kakon OfnHbI
BTOpas gocka?

9. Pewwu 3apayn.

?, B 3 pa3a mMeHblle

® B macTtepckyio npusesnu 4 nucrta ¢aHepbl, a O0-
COK — B 5 pa3 6onbwe. CKoNbko AOCOK NPUBE3NN
B MacTepcKyo?

4 nucrta ?, B 5 pa3 6onbLue
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11.

12.

110

10.

N3mepb ONnHY Kaxaoro otpeska. Hadeptun Takyto
XEe JIOMAHYIO JINHUIO.

YBennyb OoTpe3ok B 4 pasa.

G——)

YMEHbLLIN OTPE30K B 2 pasa.

HauyepTn oTpeskun.

Pewwn 3agayy.

B onHon kopobke 20 koHdpeT, a B gpyrom —
B 2 pa3a MeHble. CKONbKO KOHPET BO BTOPOW
Kopobke?

Pewwn 3apayn.

Ha wkonbHOM gBope pocno 20 6epés, a enen —
B 4 pa3a mMmeHbwe. CKONMbKO €enen pocno Ha
LLUKOJIbHOM aBOpE?

Ha nepBoM aTaxe LWKONbl 8 y4eOHbIX NMOMELLEHNA,
a Ha BTOPpOM — B 2 pa3a 6onbwe. CKoNbKo y4eb-
HbIX MOMELLEHNA HA BTOPOM 3Taxe LUKOSbI?



4*,

. Bbluucnu.

MATb KPONIMKOB ChENN MO YETbIPe MOPKOBKU KaXabiN.
CKONbKO MOPKOBOK CbeNn KPOJsINKnN?

d=g_d=
L= L= L=

. Pewn 3apauy.

Bosne wkonbl pocno 3 gepesa. Ha kaxxpoe aepeso npu-
NeTeno no 2 BOPOHbl. CKOMbKO BOPOH HA AEPEBLAX?

. N3amepb annHy Kaxgoro otpeska. Hemy paBHa cymma

OJINH OTPEe3KOoB?

Mooymanm v OTBETH.

Tpn 6pata — BaHga, Cawa n Konsga — y4nnucb B pas-
HbIX KJflaccax ogHOM wkonbl. BaHa ydynnca B 1 knac-
ce, Kona — B 5, a Cawa — B 3. HaszoBm nma camoro
cTaplwero n3 6partbeB, CpeaHero U Mnaawero.
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5. Pewwn 3apaun.

A Ha opHown BeTke cuaeno 3 BopoObs, a HA APYyron —
B 4 pa3a 6onblie. CKonbkOo BOPOOLEB CMOEN0 HA BTO-
pon BeTke?

_‘_‘g}w ?, B 4 pasa 6onbLue %

® Ha opHow BeTke cuaeno 3 BopoObs, a HA APYyron —
Ha 4 BOpoObs 6onblue. CKOMbKO BOPOOLEB CUAEN0 Ha
BTOPOMN BETKE?

w ?, Ha 4 GonbLue %

6.@6145 41 n 42 8m9 17 n 37
50 n 60 14 n 24 90 n 80 71n73

7. Pewn 3apauy.

Ha nonke ctosano 12 kHur. Ha Heé nocTaBun cHada-
na 3 KHUru, a notom ewe 5. CKoNMbKO KHUI CTano Ha
nonke?

8. Cuutanm kBagpatbl. CKONMbKO KBaApaTOB Ha KaXXA0M
pucyHke? CKOJIbKO BCEro KBaapartoB Ha PUCYHKax?

| L] _ L]
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9. Pewwu 3apayn.
12

A Y Butn 12 opexos, a y yumbl — B 3 pa3a MEHbLLUE.
Ckonbko opexoB y Anmbl?

— 12 opexoB

— ?, B 3 pasda MeHblle

Hapwucyn, ckosibko opexoB y AnMmbl.

® Y Butn 12 opexos, a y lumMmbl — Ha 4 opexa MeHbLLE.
Ckonbko opexoB y Anmbl?

(-

Buta — 12 opexos

duma — ?, Ha 4 opexa MeHblLue

Hapucyin, ckonbko opexoB y AuMbl.

10. TllocuymTan, CKONbKO MECSUEB MPOoLWIo OT Hayana
roga oo CeHTabps.

SIHBapPb CEHTAOPb

CKONbKO MecsiLeB OCTaNloCb A0 KOHLUA roga?

NIONb nekabpb
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11.

13.

14.

114

Ha3oBu reomeTtpuyeckmne purypsl.

aNG

PeLwuun npumepsl.

13+ 6 16 + 2 10 - 10 0+7
14 -4 18 - 3 17 + 3 7+0
9+7 6 -3 9-4 7+ 2
0+9 10-5 10 -4 14 +3

Pewwwn 3apayvy.

B ogHon kopobke 10 kapaHpawewn, a B gpyrom —
8 kapaHgallen. 6 kapaHgallen pasgann y4eHmnKam.
CKONbKO KapaHgallewn oCcTanocb?

pasgpanm — 6
ocTtanocb — ?

PeLwun 3agayy.

MaBen roctun y 6adbywkn 3 Hepenu, a y TéTn —
2 Hepenn. Ckonbko Bcero Hepenb [laBen roctun
y 6abykmn n TéTn? CKobKo 3TO OAHEN?



15.

16.

17.

18.

19.

Bblyncnn.
B
2+4+7 1+5+2
10-4+8 8-3+6
9
6+3+5 2+3+5
2+3+9 6+8+6

2+2+4
5+5-2

6+9+3
2+4+38

Mpoyutanm ycnosue 3agadn. MOXHO N1 peLlnTb 3Ty

3apavy?

Y MapuHbl 6b110 5 90610K 1 HECKONBLKO arnesibCUMHOB.

Ckonbko ¢ppykToB ObIO Y MapuHbI?

Pewwn npumepsobl.

107y
70 + 5 70 - 5 74 + 10
64 + 1 60 + 5 66 — 1

Pewwn npumepsobl.

26 + 33 19 - 4 19 -6
90 - 20 15 -4 13+ 3
10 + 40 17 -1 15+ 10

Pewwn npumepeobl.
6+4 3+7 o5+ 15

10 + 4 10+7 20 + 5
14 - 4 17 -7 25 - 5

95 - 20
74 + 1

17 + 2
19 -5
16 - 2

2+38
10+ 8
18 - 8

115
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12 20.

21.

22.

116

Boluncnn.

ocmMm+4cm=10cm =1 gm

7cm+ 12cm = 19 cm

5cm + 14 cm 3cM+ 7 CcMm 7CcM+ 2 CcMm
8cm+ 12 cm 16 cm + 4 cm 1cm+9cm

Pewwn 3agadvy. OObsaCHM pelueHne 3aaayn.

BaHa namepun gnamMHy knacca waramv v HacduTtasn
20 waroB. Cepéxa HacumuTan Ha 2 wara MeHbLue.
Ckonbko waroB Hacuutan Cepéxa? lNoyemy y manb-
4YMKOB MOJTYy4MUSIOCb Pa3HOE KOJIMYECTBO WaroB?

? N

BaHns Cepéxa
20 waros ?, Ha 2 wara MeHbLue

Pewwn 3apayn. CpaBHu ycnosus 3anady. CpaBHU BO-
NpocChbl.

Y Bacu 6bin10 8 96n0k. Y Bacu 6bin10 8 96n0k.
Tpun abnoka Bacsa otpan Tpn abnoka emy gan
Bope. Ckonbko 610K Bopsa. Ckonbko 9610k

ocTtanocb y Bacu? ctano y Bacun?



23. Pewwu npumepsi.
12

395 10 + 5 20 -5 15: 3
2-3 3+3 10 -4 6:2
4-2 6+ 2 12 - 4 8:4
24. Pewwn npumepbl. OOBACHU peLleHmne.
Js
A 5-:3-7 3:6-4 43 + 7 35 -3
5:4-8 4-5-18 49 - 7 o6 - 6
4-3-06 2:-8-9 35+4 92 + 5
D
e 20: 4 -1 64 + 3 12: 3+ 10 19 -9
16 :4+6 87 -4 18:2 + 1 39 -9
20:5-4 91 +9 14:2 -3 46 + 2

25. 3anuwn, cKoNbKO AHEWN B OBYX Henensx.

Henend

26. WV3mepb camblii OJIHHBLIA OTPE30K. I3Mepb camblii
KOPOTKUA OTPE30K. M3mMepb O/IMHY BCEX OTPE3KOB.
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27.

28.

29.

30.

31.

118

Pewwn 3agayy.

Mama yexana B KOMaHAMPOBKY Ha LENY0 HEeOenio w
ewé 3 gHa. Ckonbko gHen mama Oblna B KOMaHau-
poBKe?

Bbluncnm cymmy vucen:

6n8;3ms59mM9; 7n4.

Bbluncnm pasHoCcTb umncen:
On7;12mn8; 16 n 8; 15 n 5.

3anmwmn NpuMepbl U PeLn ux.
2

+<E4 +<Eé +<§

3

©-<s @<y @<

Bbluncnn.

9+8 8+9 12+ 6 11+9
20 -6 17 - 8 12 -6 13+ 6
9+9 17 -9 18 - 9 13 -6
BbIMnonHM cnoXxeHne n Bbl4UTAHUE YUCET.

40 + 30 7+ 8 10 + 6 9+14

70 — 40 15 -7 16 — 6 13 -9

70 - 30 15-8 16 - 10 13 -4



32.

33.

Pewwn 3apayn.

TatbsiHa BacunbeBHa Hakonana 8 kr kapTodens.
Hukuta Hakonan 6 kr kaptodens. 2 Kr OHU cBapwu-
nn Ha yXuH. CKONbKO KunorpamMmmoB kaptodens
ocTanocb?

Babyuwika ncnekna 10 NnMpoOXKOB C KanycTom n 5 nu-
POXKOB C rpmbamun. 7 nMpoxXkoB cbenu. CKONbKOo
NMMPOXKOB OCTasioCb?

Ao I £ S £

. e ATy dany O OAYr

I & & & &

Ha3oBu reomeTtpudeckne purypeol.

(

34*.

Mooymanm v OTBETH.

Cepéxa 3abonen. [okTop Benen emy npuHMmaTb
NEeKapCTBO TPU OHA: B NEPBbIA OeHb — Tpu TabneT-
Kn, BO BTOPOW — ABe, B TpeTuin — ogHy. CKObKO
Tabnetok npumeT Cepéxa 3a Tpu OHA?

119



35.

36.

37.

38.

39.

120

Pewwn npumepesbl.

58 - 4 75+ 3 50 - 2 50 - 3
38 + 1 15 + 23 36 + 63 36 +4
45 -5 60 - 4 80 - 1 28 + 2

Pewwn npumepeobl.
12 10

8+ 4+3 13-3-2 9+2+5
6+6+6 13-4 - 1 7 4+9+4
14-4-6 17-7-9 13-3-5

Pewwn 3agayy.

B ckBepe pocno 10 6epés, 6 nun n 3 ayba. Ckonb-
KO ONepeBbLEB POC/O B CkBepe?

Ckonbko 6epés n ayboB pocnio B CKBepe?
Ckonbko nun n 6epés pocno B ckeepe?
B ckBepe nocagunm ewg€ 1 nuny. CKONbKO BCEro

NEPEBLEB CTaNI0 B CKBEpe?

BbINOMHM CNOXEHUE U BblYUTAHUE YUCEN.

9+ 2 11 - 2 7+ 4 11 -4
8 +3 11 - 3 6+5 11 -5
12 -6 12 -7 9+ 3 11 -7
62 ... 26 15MUH ... 5 4
34 ... 14 90 MUH ... 1 4 30 MUH



40. Pewwn 3apayn.

A [epyuka BbINMUCbIBAET 2 ra3eTbl U CTOJILKO Xe XYyp-
HanoB. CKOJIbKO BCEro XypHasioB U ra3eT BbIMUCHI-
BaeT geaywika?

e Y Eropa 24 teTpagun B KNeTKy, a B IMHENKY B 3 pasa
MeHblle. CKonbko Bcero tetpaaen y Eropa? Bo
CKOMIbKO pa3 TeTpagen B KNetky Oonblue, 4em Te-
Tpanen B nnHenky? Ha Ckonbko TeTpagewn B KNETKy
Oonblie, YeM TeTpaaen B NNHENKY?

41. Bbluncnu.

9+11):2 45 : 5+ 11 (80 -20):6
36 :4 + 21 56 :7 + 32 30:5+ 14
14 : 2 + 33 15+5 - 11 72 : 8 + 41
42, 1m... 100 cm 30M ... 13 c™m
92cmMm ... 2 M 4m...40 cm
50m ... 50 cm 11 cm ... 10 mm

43. HauyepTn nuHUU, Kak Ha PUCYHKE.

/S o
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1.

NMNOBTOPEHMUE

BapuaHT 1

3anuLumn, CKOMbkKO AECATKOB M €OMHULL, B YMCax.

65 = ... pec. ... en. 80 = ... 31 = ...
56 = ... 13 = ... 44 = ..

2.@ 73 .37  12.. 21 6..56 28 ... 28

122

. Bblaucnn.
35 + 23 20: 5+6 40 : 5+ 15
5MM + 5 Mm 14 cm + 12 cm 1M -50cm
. Pewn 3apgaun.

Tpuguatb KnnorpaMmmoB kaptodenda pasnoxunin B
5 nakeTtoB NMOpPoBHY. CKONbKO KNAOrpaMmmoB KapTode-
Na B KaXXO0oM nakete?

TpunouaTtb KUNOrpamMmMoB kapTodend pasnoxuim B na-
KeTbl Mo 6 kr. CKO/IbKO MOHaA00buNOCh NakeToB AN
kaptodena?

Babyuika 3amapuHoBana 12 kr kanycThbl, a 6enbix rpu-
60oB — B 4 pa3a mMeHblie. Ckonbko 6enbix rpmbos 3a-
MapuHoBana 6abyuika?

. HauyepTtun oTpesok.



BapuaHTt 2

. 3anuwmn ymcna, B KOTOPbIX:

1 pec. 5en. = ...
4 pec. = ...

.@8...98 12 ... 21

. Pewn npumepesbl.

30 + 40 60 + 20 - 10
13-5+2 18:3+4

. Pewwn 3apaun.

5pec. 1en. = ...
9 nec. 9 en. = ...

16 ... 6 18 ... 18

59 + 1 43 + 6
9+6 69 - 30

20 Kr BUMHOrpaga pasnoxunm aons npoaaxu B 4 nake-
Ta NOPOBHY. CKOMbKO KMIOFPaMMOB BMHOIpaaa B Kax-

JOM nakerte?

B naccaxmpckom noesge 18 BaroHoOB, a B 3/IEKTPUYKE
B 2 pa3a MeHblue. CKONbKO BaroHOB B 3/1eKTpUYKe?

B CnopTMBHbLIX COPEBHOBAHMUAX yyacTBOBanoO 6 ae-
BOYEK, a Manb4ynkoB — B 3 pasa 6onblie. CKOMbKO
MaJIbYMKOB y4aCTBOBaSI0O B COPEBHOBAHUSX?

. Havyeptn nomaHyto nmHuio.
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BapuaHT 3

1. 3anunwun ymncna.

12,13, ... 15, .. 17, oo, ... 20.
2. @ 2..12  50..20 19..9  90..90

3. Pewwn npumepesbl.

88 — 30 3:(18 — 15) (24 -4): 2 28 : 4
21+9 5-4 82 24 : 3

4. Pewwn 3apayn.

A [lokynatenam B Maras3mHe npogann S Kr kKapacs,
a kapna — B 3 pa3a 6onblie. CKoNbKO BCEro pblObl
npoganu nokynarensam?

® /1na npa3gHMYHOro cTona Kynunam 2 Kr KOHGET, a ne-
yeHb — B 2 pas3a 6onbwe. CKONbKO KMIOrpaMmmMmoB
NnevyeHbst Kynmnm?

m Ha knymbe pacugeno 20 HapuuccoB, a TIoNbMAaHOB —
B 2 pa3a MeHblue. CKObKO BCEro LBETOB pacLBeso B
cany?

5. HauyepTtn npsamyio nnHUIO.
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COAEP>XAHUE

[MOBTOPEHME N3YYEHHOIO B 4 KNNACCE ... ..o v v 3

. Hymepauusa yncen. ApnpmeTmnyeckme OencTeusd
B npepenax 20. PeweHne apndpmeTnieckmx
3a4a4 PaHee U3YYEHHbIX BUOOB . . . ..o oo v v v e e 8

. YCTHas n nmcbMeHHasa HymMmepauna OeCATKOB
B npegenax 100. CnoxeHne u BblMTaHME
JECATKOB .« o v v vt ettt e e e et e e 12

. Hymepauusa uncen 21—100. CnoxeHune
N BbldUTaHME. JINHUN. MHOIFOYrOfIbHUKA . . . .. .. .. 16

. CnoxeHve 1 BbliMTaHWE 4YuCen B npenenax

100 6e3 nepexoma 4yepes paspsa.

ApndpmeTtnyeckme 3agadmn, BkaYaloLwme

OTHOLUEHUS «BoNblLUEe (MEHbLLE)» HA HECKOJbKO
eanHuy,. MocTpoeHmne OTPe3KoB 3a4aHHOWN

OJIMHBI, MHOIMOYyrofibHMKOB. B3anmHoe

NONIOXEHNE reOMETPUYECKUX PUryp

(nepecekatoTcs, He nepecekaloTcd). Ymbl ... .. .. 28

. COOTHOLWEHME eauHNLL NBMEPEHUA OJINHDbI.

EanHnua namepeHns anvHel — MUAIUMETP.
CnoxeHue 1 BblYUTAHNE YNCES

C HAMMEHOBAHUSIMN MEP OJIVHBbI.

N3MEPEHNE OTPESBKOB . . . . it it e i e e i e ie e e 60
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CnoxeHue 1 BbldMTaHWE 4YUCEeN B npegenax

20, 100 (npocTble, KOMOMHNPOBAHHbIE

npumepsbl). NNPUEMBbI BbIYUCTIEHUN.
ApundpmeTunyeckme 3agadm, pelueHne KOTopbIX
BKJIIOYAET BbINOJIHEHNE OBYX MocsegoBaTeslbHbIX
apUPMETUHECKUX OENCTBUN . . . oo oe e e e 65

YMHOXeHne n genenne yucen B npenenax 20.
ApudpmeTnyeckne 3agayu, BKOHaoLWme

ONEeNCTBUSA YMHOXEHUSA U OeNIeHns.

N3mepeHne, NnoCTPpoOEHNE OTPE3KOB . . . .. .. .. .. 73

COOTHOLWEHNE eaNHUL, N3MEPEHNS BPEMEHMN,
cpaBHeHue. [NocTpoeHne MHOroyrosibHMKOB.
N3mepeHne oiMH CTOPOH NMPAMOYroJibHMKa
(kBagpaTta). JIoMmaHag NMMHUA . . . . ... ... 77

CocTaBHble apudmMeTnyeckme 3agaqu,

peLleHmne KOTOPbIX BKJIIOYAET BbIMOJIHEHUE
CJ/IOXEHUs 1 Bbl4UTaHUA yncen. NocTtpoerHue
OTPE3KOB, JIOMaHbIX JIMHUI, N3MEpPeHne

OJINH CTOPOH MHOFOYIOMIBHUKOB . . . . oo e v v .. 86

ApudmeTnyeckne 3apaym, BkIOHawoLWye
OTHOLUEHME «O0NbLUE» B HECKOJIbKO pas.
PelwieHne KOMOUMHMPOBAHHbBIX NPUMEPOB.
B3anMHOE NONIOXEeHNe NMMHUNA . . . .. oo v o e . s 100



11.

12.

ApudmeTnyeckne 3agadmn, Bkio4aroLlme
OTHOLUEHME «MEeHbLUEe» B HECKOJIbKO pa3.
KOoMOMHMPOBAHHLIE MPUMEPbLI, BKOYAKOLLNE
OEeNCTBNA OeNeHNd, YMHOXEHUS.

N3mepeHne anmH oTpes3koB JIOMaHOW

NMHUWN. YBENN4YEeHne, YMeHbLLUEHNE OJINHbI
OTPE3KA B HECKOJIBKO PA3 . . .. v v v i e e e e e e .

ApundpmeTuyeckmne OencTeusa B npenenax

20 n 100. PelweHne NnpoCcTbIX U COCTaBHbIX
apudpmeTmnyeckmnx 3agad. JinHun.
MHOFOYIONMBHUKM. . . .ot et e e e e e e

[TOBTOPEHUE . ... i e
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(Ha3BaHue 1 HoMep ydpexaeHnsa obpa3oBaHus)

CocrtosiHne OugeHka
Y4yeObHblit Nma n dammnma y4yebHoro yJyaiiemycs
ron y4allerocs nocobus npu 3a nonb3oBaHue

nony4eHnn y4ebHbIM Nocobnem

20 /

20 /

20 /

20 /

20 /

YyebHoe nspgaHme

Mpunxanos Bnagmmup NnatoHoBny
JIucoBckasa TatbsiHa BukTOopoBHa

MATEMATUKA

YyebHoe nocobue ana 5 knacca nepBoro oTaeeHns BCrnoMoraTesibHOW LLKOJIbI
C PYCCKUM A3bIKOM 00y4eHus

B 2 yacTtax
Yactb 1

2-e nspaHue, nepepabotaHHoe

Pepaktop B. A. Kuiny
XypoxHuk obnoxku  E. KO. Copoko
XyooxHukn . H. MatapsbikuvH, K. K. LLlecTtoBCKuii
KomnbtoTepHsbiii HAGop Y. M. Ky3bmeHkoBOV
KomnbioTepHasa BEpctka Y. M. Ky3abMeHKOBO
Koppektop T. K. Cnayra
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